

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XL Nr. 8870

Simbătă 7 august 1971

10 PAGINI — 40 BANI

ȘEDINȚA COMITETULUI EXECUTIV AL C. C. AL P. C. R.

În ziua de 6 august 1971, a avut loc ședința Comitetului Executiv al P.C.R., prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român.

Au participat miniștri și șefi ai unor organizații și instituții centrale.

Cu acest prilej, au fost analizate propunerile privind valorificarea în perspectivă a rezervelor de cărbune din Valea Jiului. În vederea cunoașterii posibilităților de valorificare a întregului potențial al bazinului, Co-

mitetul Executiv a hotărât să se elaboreze un studiu de ansamblu pentru o perioadă îndelungată care să permită dezvoltarea acestuia ca un tot unitar.

A fost adoptată, de asemenea, Hotărârea cu privire la majorarea alocației de stat pentru copii și îmbunătățirea regimului de acordare a acesteia, hotărâre care se publică în presă.

Comitetul Executiv a mai examinat

și aprobat: proiectul de Decret privind navigația civilă a Republicii Socialiste România; propunerile de modificare a Legii privind controlul provenienței unor bunuri ale persoanelor fizice, care nu au fost dobândite în mod licit; propunerile pentru îmbunătățirea și completarea prevederilor Decretului privind apărarea secretului de stat, precum și alte propuneri pentru rezolvarea unor probleme ale activității curente.

HOTĂRÎREA

Comitetului Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a Consiliului de Miniștri cu privire la majorarea alocației de stat pentru copii și îmbunătățirea regimului de acordare a acesteia

Oamenii muncii din patria noastră obțin succese tot mai mari în realizarea obiectivelor stabilite de Congresul al X-lea al Partidului Comunist Român cu privire la dezvoltarea economiei naționale, ceea ce creează noi posibilități de creștere a bunăstării materiale și spirituale a poporului — țelul suprem al politicii partidului nostru.

An de an sînt alocate însemnate fonduri pentru sporirea veniturilor tuturor categoriilor de oameni ai muncii, îmbunătățirea condițiilor de locuit și a ocrotirii sănătății, pentru dezvoltarea activității lor social-culturale. În politica generală de creștere continuă a nivelului de trai al poporului, partidul și statul nostru promovează cu consecvență principiile echității socialiste, acordînd o atenție deosebită îmbunătățirii, cu precădere, a situației materiale a oamenilor muncii cu venituri mai mici.

În ansamblul acestor preocupări, un loc important îl ocupă sprijinul acordat familiilor cu copii, sub forma alocației de stat pentru copii. În vederea sporirii acestui sprijin, pentru familiile cu venituri mai mici, încă din anul 1969 alocația de stat a fost majorată cu cîte 50 lei de copil, pentru beneficiarii ale căror salarii nu depășesc 1.300 lei lunar. În perioada cîincinului trecut s-au cheltuit, în total, de la bugetul de stat, pentru plata alocației de stat pentru copii, fonduri însumînd 16,5 miliarde lei.

Totodată, după cum se cunoaște recent a fost adoptată Hotărîrea prin care se prevede acordarea de ajutoare lunare pentru copiii familiilor de cooperatori agricoli.

Avînd în vedere rezultatele însemnate obținute în dezvoltarea economiei naționale, precum și necesitatea sporirii în continuare a

sprijinului material pe care îl acordă statul familiilor cu mai mulți copii și în mod deosebit a celorla cu venituri mai mici, Comitetul Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român și Consiliul de Miniștri

HOTĂRÂSC:

1. Pe data de 1 septembrie 1971 se majorează cuantumul alocației de stat pentru copii, astfel:

a) pentru beneficiarii domiciliuți în mediul urban, actuala alocație de 100 lei (130 lei pentru cei ale căror salarii nu depășesc 1.300 lei) se majorează pînă la 180 lei lunar de copil, diferențiat în raport de

Plafoane de venituri (lunare)	Rangul copiilor în familie					
	I		II		III și următoarele	
	urban	rural	urban	rural	urban	rural
pînă la 1.500 lei	150	100	160	110	180	130
1.501 — 2.000 lei	120	70	130	80	150	100
2.001 — 2.500 lei	100	50	110	60	130	80
2.501 — 3.000 lei	—	—	100	50	110	60
3.001 — 4.000 lei	—	—	—	—	100	50
peste 4.000 lei	nu se acordă alocație					

Actuala alocație de stat pentru copii, începînd de la 1 septembrie 1971, acest drept se va acorda și pentru:

a) copiii militaților în termen și ai elevilor școlilor militare care, la data încorporării, nu erau angajați;

b) copiii pensionarilor I.O.V.R. domiciliuți în mediul rural;

c) copiii persoanelor cărora, deși fac parte din categoriile care beneficiază de alocația de stat pentru copii (salariați, pensionari, studenți, militari etc.), în prezent nu li se acordă această alocație intrucît în familiile lor se realizează și alte venituri impozabile.

2. Avînd în vedere generalizarea învățămîntului obligatoriu de 10 ani, vîrstă pînă la care se acordă alocația de stat pentru copii se prelungește de la 14 la 16 ani.

3. În afara celor care beneficiază în prezent de alocația de stat

nivelul salariilor și de numărul copiilor;

b) pentru beneficiarii domiciliuți în mediul rural, alocațiile actuale de 50 lei (80 lei pentru cei cu salarii pînă la 1.300 lei) se majorează pînă la 130 lei lunar de copil, diferențiat în raport de nivelul salariilor și de numărul copiilor;

c) de asemenea, se majorează cu cîte 50 lei plafoanele de venituri lunare în funcție de care se acordă alocația.

Noile alocații, diferențiate după nivelul veniturilor, numărul copiilor aflați în îngrijirea familiilor și mediul (urban sau rural) în care domiciliază beneficiarii, vor fi cele de mai jos:

Ca urmare a majorării nivelului general al cuantumulului alocației, a prelungirii vîrstei de acordare de la 14 la 16 ani, a extinderii dreptului la alocația la toți militarii în termen și a celorlalți măsuri, numărul copiilor cu drept de alocație va crește cu circa 470 mii, față de 3,1 milioane copii pentru care se plătește în prezent această alocație. Fondurile destinate alocației pentru copii pe întreaga perioadă a anilor 1971—1975 vor totaliza peste 31 miliarde lei, din care circa 9 miliarde lei reprezintă fondurile suplimentare pentru majorarea alocației și îmbunătățirea regimului de acordare a acesteia; față de 4,3 miliarde lei, cît s-a cheltuit în anul 1970 pentru plata alocației, în anul 1972 se vor cheltui 6,3 miliarde lei, ceea ce reprezintă un spor de peste 45 la sută. Trebuie avut în vedere că la acestea, tot pentru sprijinirea familiilor cu copii, se adaugă fondurile destinate creșterii numărului de locuri în creșe, grădinițe și alte unități de ocrotire a copiilor.

Comitetul Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român și Consiliul de Miniștri își exprimă convingerea că întregul popor va primi cu deosebită satisfacție aceste măsuri, menite să contribuie la ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii și va depune eforturi sporite pentru a obține noi și tot mai mari succese în muncă, în îndeplinirea politicii Partidului Comunist Român de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate în patria noastră.

COMITETUL EXECUTIV
AL COMITETULUI CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

CONSILIUL DE MINIȘTRI
AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA



1944
AUGUST
1971

În întreaga țară, succese de seamă în îndeplinirea planului de producție și a angajamentelor

ÎN PAGINA A II-A

În județele Alba
Botoșani și Maramureș
S-a încheiat
recoltatul griului

Datorită buneii utilizări a mijloacelor tehnice și a forței de muncă, a activității politico-educative desfășurate de organele și organizațiile de partid, în unitățile agricole din județele Alba, Botoșani și Maramureș s-a încheiat recoltatul cerealelor păioase. Față de celalți ani, această lucrare s-a executat într-un timp mult mai scurt, evitîndu-se pierderile. Cu prilejul încheierii recoltatului, în numele oamenilor muncii din agricultură, birourile comitetelor județene de partid Alba, Botoșani și Maramureș au trimis telegrama Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului Nicolae Ceaușescu personal, în care se subliniază hotărîrea de a deslășura și în viitor o intensă activitate în vederea îndeplinirii exemplare a sarcinilor ce revin agriculturii în actualul cincinal, a obiectivelor stabilite de Congresul al X-lea al Partidului Comunist Român.

ÎN ZIARUL DE AZI:

- Recoltarea griului este, practic, încheiată. Să trecem imediat la pregătirea recoltei viitoare!
- Brigadierii vacanței de vară
- Sport

Sosirea unei delegații a Partidului Comunist din Spania, condusă de tovarășul Santiago Carrillo

Vineri seara a sosit la București o delegație a Partidului Comunist din Spania, condusă de tovarășul Santiago Carrillo, secretar general al P.C.S., care, la invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Român, face o vizită în țara noastră.

Din delegație fac parte tovarășii Santiago Alvarez, Ramon Mendezona, Juan Calanda și Mauricio Perez, membri ai Comitetului Exe-

cutiv al Partidului Comunist din Spania.

La sosire, oaspeții au fost salutați de tovarășii Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, Ion Circei, membri ai C.C. al P.C.R., Andrei Vela, membru supleant al C.C. al P.C.R., de activiști de partid.

PROGRAMUL COMPLEX

al adîncirii și perfecționării în continuare a colaborării și dezvoltării integrării economice socialiste a țărilor membre ale C.A.E.R.

După cum s-a anunțat, cea de-a XXV-a sesiune a Consiliului de Ajutor Economic Reciproc, care a avut loc la București, între 27 și 29 iulie 1971, a adoptat în unanimitate Programul complex al adîncirii și perfecționării în continuare a colaborării și dezvoltării integrării economice socialiste a țărilor membre ale C.A.E.R.

Publicăm, în paginile 3—8, textul Programului complex.

CRONICA INTERNAȚIONALĂ

Soluționarea problemelor internaționale necesită participarea tuturor statelor

Emananții firească a intereselor și dezideratelor majore ale întregului nostru popor apar în vasta operă de faurire a noii orînduri, politica externă a partidului comunist, a României socialiste este patrunsesă totodată de conștiința unei înalte responsabilități față de cauza generală a socialismului, libertății și progresului popoarelor, a păcii în lume. Principialitatea marxist-leninistă analizează profund a realităților, dinamismul, caracterul constructiv, spiritul de inițiativă — toate aceste trăsături definitorii ale politicii noastre externe își găsesc expresie pregnantă în cuvîntările secretarului general al partidului nostru, cuvîntări care, afirmînd pozițiile judecinoase, constructive ale României în problemele vitale ale conștientizării, au o amplă rezonanță nu numai în inimile poporului nostru, dar și pe plan internațional.

Din acest punct de vedere, cuvîntarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu joi la mîningul de la Tuluca reprezintă o nouă și vibrantă mărturie a hotărîrii țării noastre de a acționa ferm pentru stîngerea focarelor de încordare și conflict, în sprijinul luptei popoarelor împotriva imperialismului, colonialismului și neocolonialismului, pentru securitate europeană, pentru dezarmare generală, în primul rînd dezarmare atomică, pentru promovarea normelor și principiilor legalității internaționale, care să excludă folosirea forței și amenințarea cu forța în raporturile dintre state, pentru desîntindere, înțelegere și colaborare internațională.

Acestea sînt teluri nobile a căror îndeplinire cere eforturi intense, presupune o vastă activitate în toate domeniile vieții internaționale, din partea statelor și a popoarelor lumii. În acest spirit, subliniind că România socialistică își va aduce și în viitor contribuția neprecupețită la promovarea obiectivelor amintite, tovarășul Nicolae Ceaușescu arăta: „Considerăm că toate statele — fie ele mari sau mici — trebuie să ia parte activă la soluționarea problemelor; considerăm că nici o problemă, indiferent de ce natură ar fi ea, nu poate fi soluționată numai de unele state sau de anumite grupe de state, că problemele care privesc soarta tuturor statelor trebuie rezol-

vate cu participarea tuturor popoarelor”. Într-adevăr, marile probleme internaționale — fie că este vorba de încetarea conflictelor armate, abolirea colonialismului, dezarmarea, lichidarea subdezvoltării, fie că este vorba, în ansamblu, de asigurarea păcii și securității internaționale — sînt atât de complexe, de interdependente, implică interese atât de vitale ale tuturor popoarelor încît nu este conceput rezolvarea lor decît prin participarea activă a tuturor statelor, indiferent de mărime, de potențialul lor economic sau militar. Caracterul profund constructiv și profund internaționalist al activității partidului nostru pe plan internațional se manifestă în amplificarea și diversificarea relațiilor sale cu celelalte partide comuniste și muncitorești, cu mișcările de eliberare și organizațiile revoluționare și democratice din țările state, cu partidele și organizațiile progresiste din celelalte țări ale lumii. Cronica

ultimelor șapte zile nu face excepție în această privință, ea consemnînd, între altele, primirea de către tovarășul Nicolae Ceaușescu a secretarului general adjunct al Uniunii Progresiste Senegaleze și a prezidiului Uniunii Sindicatelor din R.F. a Germaniei, sosirea în Capitală a secretarului general al P.C. din Spania, tovarășul Santiago Carrillo, care urmează să aibă convorbiri cu conducerea noastră de partid, întîlniri ale reprezentanților partidului nostru cu reprezentanții ai P.C. din Austria, P.C. din Danemarca, P.C. din Marea Britanie, ai partidului „Mișcarea pentru socialism” — Forța comunistă venezueleană, ai Partidului Socialist Unit din Berlinul occidental. Problemele abordate, schimburile de opinii și experiența care au avut loc — înt noi dovezi ale însemnătății pe

Romulus CAPESCU

(Continuare în pag. a IX-a)

Excelenței Sale
Domnului SALEM ROBAYA ALI
Președintele Consiliului Prezidențial al Republicii Populare Democratice Yemen

ADEN
Cu prilejul realegerii dumneavoastră în înalta funcție de președinte al Consiliului Prezidențial, am plăcerea să adresez, în numele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, al poporului român și al meu personal, calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate Excelenței Voastre și de progres poporului yemenit prieten.

Imi exprim convingerea că relațiile de prietenie și colaborare dintre țările noastre se vor dezvolta continuu, în interesul ambelor popoare, al păcii și cooperării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Excelenței Sale
Domnului ALI NASSER MOHAMED
Prim-ministrul al Republicii Populare Democratice Yemen

ADEN
Cu prilejul numirii dumneavoastră în funcția de prim-ministrul al Republicii Populare Democratice Yemen, am deosebită plăcere să vă adresez, în numele guvernului român și al meu personal, sincere felicitări și cele mai bune urări de succes în activitatea dvs.

ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România



ÎN ÎNTREAGA ȚARĂ, SUCCESE DE SEAMĂ ÎN ÎNDEPLINIREA PLANULUI DE PRODUCȚIE ȘI A ANGAJAMENTELOR

CORESPONDENȚII „SCINTEII” TRANSMIT :

În aceste zile, cînd întregul popor împlinim marea sărbătoare de la 28 August, șosec la redacție numeroase știri despre importante succese obținute în 7 luni din acest an în realizarea planului și a angajamentelor de colectivele unităților economice. Sîni dovezii strălucitoare ale strădăniilor muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor din fabrici și uzine, de pe șantiere pentru punerea în valoare a posibilităților și rezervelor de care dispun în creșterea producției, a productivității muncii, a beneficiilor pentru ridicarea eficienței întregii activități economice.

Ele demonstrează măgăria deplină a tuturor nămeilor muncii în ÎNFAPTURIA PROGRAMULUI TRASAT DE CONGRESUL AL X-LEA AL P.C.R., program al construirii societății socialiste multilaterale dezvoltate, program al prosperității întregului popor, al înfloririi patriei noastre.

TIMIȘ. Bilanțul încheiat

de industria județului Timiș la sfîrșitul celor șapte luni care au trecut din acest an este care de obicei rodnic. Menținînd un ritm viu de muncă, concomitent cu valorificarea a noi rezerve privind utilizarea mai deplină a capacității mașinilor, agregatelor și instalațiilor, a timpului de lucru și forței de muncă, obiectivele din întreprinderile omșene au realizat în această perioadă peste sarcinile de plan o producție marfă în valoare de 242.400 mii lei. Într-o altă parte au fost produse și livrate în plus economii naționale 773 tone fabricașului, motorie electrice de puteri mici și mijocii însumînd 38.166 kW, 43 milioane cărămizi și blocuri ceramice, 9.666 mc prefabricate din beton, 9.000 mp țesături, 25.400 tricoușe, încălțăminte în valoare de 73 milioane lei și alte produse. O însemnată contribuție la obținerea acestei producții suplimentare au adus-o colectivele de muncitori tehnicieni și ingineri români, germani, maghiari, sîrbi și de alte naționalități — de la uzinele „Crocant-Nădrag”, „Electromotor”, Timișoara, fabrica „Ceramica” Jimbolia, industria textilă Lugoj și alte unități.

BACĂU. Din datele existente

la direcția județeană de statistică rezultă că, pe ansamblul industriei județului Bacău, planul la producția marfă a fost realizat, pe cele șapte luni ce au trecut integral, obținîndu-se în plus o producție în valoare de 98 milioane lei, ceea ce înseamnă circa 80 la sută din angajamentul anual în întrecerea socialista pe întregul an. Depășirea planului se concretizează în importante cantități de produse: 800 tone cauciuc sintetic, 974 tone sodă caustică, 413 tone birite, 37.500 mp țesături, 6.000 mc cherestea, confecții în valoare de aproape 10 milioane lei, mobila în valoare de circa 3 milioane lei. Cele mai bune rezultate au fost înregistrate de colectivele de muncă de la Grupul industrial de petrochimie din Borzești, fabrica de birite și celuloză „Lețea”, combinatul de exploatare și industrializare a lemnului, fabrica de postav „Proietarul” și fabrica de încălțăminte „Partizanul”, toate din Bacău, precum și de la fabrica de postav din Buhuși.

BISTRITĂ. Sporindu-și eforturile

în muncă, valorificînd mai bine rezervele întregi, printr-o judicioasă organizare a producției și creșterea neco-

tenității a productivității muncii, colectivele de muncă din întreprinderile industriale ale județului Bistrița-Năsăud au încheiat cele șapte luni de activitate din acest an cu rezultate remarcabile la toți indicatorii de plan. Planul producției globale și de marfă a fost îndeplinit în proporție de 102,1 și respectiv 104,3 la sută, iar acela al producției marfă vîndute și încasate, de 104 la sută. În acest fel, la principalele produse industriale, în raport cu prevederile, au fost înregistrate următoarele depășiri: 44 la sută la cherestea de rășinoasă, 35 la sută la cherestea de fas, 12 la sută la birite, 8,6 la sută la preparate din carne, 45,2 la sută la unt, 1,4 la sută la mobila fabricată la Combinatul de exploatare și industrializare a lemnului din Bistrița și 1,1 la sută la prefabricate din beton armat.

IAȘI. În decursul celor 7

luni care au trecut din acest an, unitățile economice din județul Iași au îndeplinit planul producției globale industriale în proporție de 102,5 la sută, iar cel al producției marfă de 103,3 la sută. Indicatorul productivității muncii a fost îndeplinit în proporție de 101 la sută, ceea ce înseamnă o creștere de 13,3 la sută față de aceeași perioadă a anului 1970. Au fost realizate peste plan 1.550 tone de țesături și 1.228 tone țesături îndoit, 265 tone țesături de bumbac, 45.000 mp țesături de mătase, confecții în valoare de 2 milioane lei, mobila în valoare de 3 milioane lei, 13 tone ulei comestibil, 178 tone de biscuiți și altele. Rezultate pozitive s-au înregistrat și în domeniul rentabilității. Pe 6 luni ale anului, pe ansamblul economiei județului s-au obținut aproape 86 milioane lei beneficii peste plan.

ALBA. Cu fiecare lună,

industria județului Alba își afirmă tot mai plin posibilibilitățile de dezvoltare, prin punerea în valoare a u-

nor importante resurse locale. După cum ne informează direcția județeană de statistică, primele șapte luni ale acestui an au fost încheiate cu un bilanț rodnic. În această perioadă s-a realizat peste plan o producție globală în valoare de 113,6 milioane lei. Planul la producția marfă vîndută și încasată a fost depășit cu 4,9 la sută. Semnificativ pentru efortul colectivelor de salariați din întreprinderile industriale este faptul că 81,1 la sută din sporul producției globale a fost obținut pe seama creșterii productivității muncii. Iulie a fost prima lună de funcționare cu înțelegere cuplitate a unui nou obiectiv industrial din carne, 45,2 la sută la unt, 1,4 la sută la mobila fabricată la Combinatul de exploatare și industrializare a lemnului din Bistrița și 1,1 la sută la prefabricate din beton armat.

VRANCEA. Cu fiecare

lună care a trecut din noul an colectivile de oameni și muncii din industria județului Vrancea au eșigat timp pretios pentru producție, astfel încît, în prezent, au ajuns la o devansare a sarcinilor de plan cu o desădă. Acest lucru a făcut posibil ca pînă în prezent să se realizeze peste prevederi o producție marfă vîndută și încasată în valoare de 95 milioane lei. De asemenea, numai prin organizarea rațională a proceselor tehnologice și prin folosirea gospodărească a utilităților, din dotare și a timpului de lucru față de aceeași perioadă a anului trecut, a fost înregistrat un spor de producție de peste 118 milioane lei, ritmul mediu de creștere a producției globale pe cele 7 luni din acest an fiind de 15,3 la sută. În unități fizice, este vorba de producerea peste plan a 4.284 mc bușteni de rășinoasă, 33.492 mp furnire, 1.531 mp parchete, confecții și textile în valoare de 15 milioane lei, importante cantități de produse agro-alimentare, prefabricate din beton și multe altele.

RECOLTAREA GRÎULUI ESTE, PRACTIC, ÎNCHEIATĂ Să trecem imediat la pregătirea recoltei viitoare!

Recoltarea grîului este practic încheiată. Au mai rămas de secerat unele suprafețe restrînses — circa 80.000 hectare în unele unități agricole din zonele nordice și cele deluroase. Recolta este bună iar în unele întreprinderi agricole de stat și cooperative agricole — chiar foarte bună. În județele Constanța, Galați, Timiș, Dolj, Vrancea, Ialomița, conecțiile agricole au livrat în întregime cantitățile de grîu contractate cu statul, iar în alte județe această acțiune este avansată. Deși nu a fost un „an al grîului”, rezultatele obținute demonstrează încă o dată că prin aplicarea corectă a tehnologiilor de cultură a acestei plante pot fi obținute recolte mari în orice condiții climatice. Factorii care au contribuit la sporirea producției, cit și cauzele care au determinat ca în unele unități să nu se obțină recolte pe măsura posibilităților, vor fi analizate la convîntuarea grîului care se ține în fiecare an. Grîu contractat cu statul, în stabilite noi măsuri în vederea sporirii producției de grîu în anul viitor. Toțiș unele lucrări pregătitoare trebuie făcute încă de pe acum.

Înainte de începerea campaniei de recoltare, Ministerul Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Apelor a indicat unităților agricole să acorde o atenție maximă amplasării culturii grîului. Și în acest an s-a constatat multe neajunsuri determinate de nerepectarea cu rigurozitate a rotației culturilor: îmburuienarea puternică a unor lanuri, atac de boli și dăunători, ceea ce, evident, a dus la scăderea cantitativă și calitativă a producției. Iată de ce ministerul a cerut din nou direcțiilor generale județene pentru agricultură, industrie alimentară, silvicultură și ape să urmărească modul cum se face amplasarea grîului în fiecare unitate agricolă, să intervină acolo unde se constată că nu se respectă cerințele acestei culturi. Îndosebi trebuie avut în vedere ar grîul să fie amplasat după leguminoase, porumb, floarea-soarelui, iar după ei însuși cel mult al doilea și al treilea an unde nu au fost atacate de boli și dăunători specifici acestei culturi.

Experiența unităților agricole care obțin, an de an, recolte mari de grîu demonstrează că aceasta se datorește folosirii unor doze corespunzătoare de îngrășăminte chimice și pregătirii în cele mai bune condiții a terenurilor. Pentru viitoarea recoltă de grîu s-au asigurat cantități de îngrășăminte chimice cu care se pot fertiliza toate suprafețele ce se vor cultiva cu grîu în întreprinderile agricole de stat și 70 la sută din cele ale cooperativei agricole ce se vor cultiva cu această plantă. Aceasta constituie o premisă importantă pentru obținerea unor recolte mari în 1972. Dar ele trebuie folosite rațional, în dozele optime, pentru a se obține o eficiență economică maximă. Cu toate că în planurile de muncă privind desfășurarea campaniei agricole de vară unitățile agricole și direcțiile generale județene pentru agricultură au stabilit să acorde prioritate fertilizării suprafețelor destinate însămînțării culturilor de toamnă și îndeosebi grîului, aceste lucrări este întârziată. Este necesar ca programele întocmite de către unitățile agricole în ce privește fertilizarea să fie realizate întocmai. Întrucît s-au semnalat multe neajunsuri determinate de aplicarea neuniformă a îngrășămintelor chimice, de faptul că nu s-a respectat raportul optim între azot și fosfor, este necesar ca specialiștii din unitățile agricole să se ocupe de efectuarea corectă a acestei lucrări. Dispunem de cantități mai mari de îngrășăminte, dar pentru ca ele să asigure obținerea unor recolte mari la hectar trebuie administrate științific, cu cea mai mare răspundere.

Lucrările de pregătire a solului — timpul de executare și nivelul lor calitativ — influențează în măsură hotărîtoare recolta care se obține la hectar. În cele mai multe unități agricole, întrucît forțele mecanice nu sunt ocupate și nu s-a putut ara concomitent cu recoltarea și eliberarea terenului, s-a făcut discuirea mistreței. Acum, recoltatul și alte lucrări agricole de vară fiind încheiate se poate trece cu toată forța la executarea arăturilor de vară. Pînă la 6 august, potrivit datelor centralizate la minister, au fost făcute arături de vară pe o suprafață de peste 12 milioane de hectare, ceea ce reprezintă 50 la sută din planul întreprinderii agricole de stat și 45 la sută din prevederile cooperativei agricole. Dar din acestea numai o parte sînt destinate culturilor care urmează a fi însămînțate în toamnă și, deci, cifrele de mai sus nu oferă o imagine reală a situației în ce privește pregătirea terenului semănat. Este necesar ca, în fiecare unitate agricolă, conducîndu-se suprafețele care urmează a fi însămînțate cu cereale de toamnă, să fie mobilizate toate forțele în vederea

executării arăturilor de vară. Unde grîul urmează după premergătoare țiriz trebuie concentrate eforturile în vederea recoltării acestora cu prioritate pentru a se putea face fertilizarea terenului cu cel puțin 10-15 zile înainte de semănat. În ce privește calitatea, trebuie respectată neapărat indicația dată de organele agricole care arăturile de vară să se execute obligatoriu în agregat cu grapa aflată. Este prima dată cînd, la cultura cerealelor de toamnă, mecanoizatori din S.M.A. lucrează de la început pe baza noilor măsuri privind organizarea și retribuția muncii și în funcție de producția obținută. De aceea, stabilirea suprafețelor de semănat și a balanțelor mecanizatorilor în parte trebuie să creșeze premisele necesare creșterii răspunderii pentru calitatea lucrărilor și, implicit, pentru producția care urmează să se obțină.

Nivelul recoltei de grîu este hotărît în mare măsură, de calitatea semînței folosite. Confătura și tăria va face, desigur, precizia în tăria privință. Totuși, pe baza experienței proprii, specialiștii din unitățile agricole sînt în măsură să stabilească de pe acum ce soiuri vor cultiva și pe această bază, să-și asigure necesarul de semînță. Din balanțele întocmite pînă acum de către direcțiile generale județene pentru agricultură rezultă că circa 150.000 tone de grîu va trebui schimbat cu semînță de bună calitate care se găsește în bazele de recepție. Operațiunea de schimbare trebuie efectuată acum și nu în proșima semăntului, cînd lucrările sînt aglomerate. De asemenea, trebuie grăbite condiționarea semînțelor și efectuarea analizelor la laboratoarele de control al semînțelor pentru a exista garanția că ce se va pune în pămînt va răsări.

Obținerea unor recolte mari de grîu în anul viitor, pe măsura posibilităților de care dispune agricultura noastră, presupune să fie făcute fără nici o întârziere toate pregătirile necesare. Forțele care au fost eliberate de la recoltat și celelalte lucrări agricole de vară să fie îndreptate operativ la executarea arăturilor și fertilizarea terenului iar concomitent să se asigure și să-și condiționeze întreaga cantitate de semînță. Organele județene de partid, de stat și agricole să îndrume și să sprijine îndeaproape unitățile agricole ca acestea să execute din vreme toate pregătirile în vederea însămînțării grîului și a celorlalte cereale de toamnă.

Insemnate cantități de grîu peste plan

BOTOSANI (Correspondenții „Scinței” Nicolae Zamfirescu). Lucrătorii întreprinderii agricole de stat Botosani obțin în aceste zile cede de succes și importante succese în întrecerea socialista pentru recolta tot mai bogată. Ei consemnează acum în crîncea zilei de 23 August, din succese de prestigiu — obținerea unei producții suplimentare de 3.200 tone grîu față de 550 de tone al era angajamentului inițial. La ferma Crasna, condusă de Victor Cîrlimpeș, de pe 200 hectare s-a obținut, în medie, pe hectar 4.400 kg la hectar. Rezultate asemănătoare s-au înregistrat la fermele din Rînzilești, Dîngeni și Bîrbulești. În prezent se administrează pe mîna îngrășăminte și se execută arături, punîndu-se astfel temelie recoltelor viitoare.



Pe două șantiere ale muncii patriotice din Capitală. Studenții de la Institutul de arhitectură la fabrica de cărămidă „7 Noiembrie” (stînga). Elevi brigadiieri de la liceul „I. Neulce” pe șantierea Clubului nautil pentru tineret de la Străulești. Foto: S. Cristian



La Turnu-Severin

Vagoane de marfă de construcție modernă

TR. SEVERIN (Correspondenții „Scinței” Ion Anghel). La Uzina de vagoane din Tr. Severin, care face parte din Grupul de construcții vagoane Arad, a început recent execuția în serie a două noi tipuri de vagoane de marfă de construcție modernă, destinate exportului. Astfel, pentru R. P. Ungară se vor fabrica acei pînă la sfîrșitul anului 1971, 1.500 de vagoane accopse, pe două axe. Proiectanții din uzina severinencă au dat aceste vagoane cu un sistem de țevă modernă, K.E-1 C.S.L. Noul sistem de frînă constă dintr-o importantă îmbunătățire de ordin funcțional și asigură posibilitatea sporirii vitezei de deplasare de trei ori față de vagoanele de tip de vagon cu două axe. În prezent, la 120 km/h, al doilea tip de vagon, construit pentru R. F. Germaniei, este destinat transportului cîntărilor în vrac. Și acest tip de vagon, proiectantii uzinei l-au adus o îmbunătățire substanțială constînd în dotarea cu instalații care permit o descărcare rapidă, pneumatică a cîntărilor.

Brigadierii vacanței de vară

Sensul vacanței scolare și a dobîndirii noi rezonanțe sociale-politice și patriotice. Răspunzînd chemării conducătorii partidului, un mare număr de pionieri, elevi și studenți au îmbrăcat salopete de brigadieri.

După cum am fost informați la C.C. al U.T.C., pînă în prezent peste 200.000 de elevi și mai mult de 2.000 de studenți au participat la lucrările de recoltare a patoaselor, la lucrări logicele sau de alt specific sezonier, precum și pe diferite șantiere de construcții. Numai din București — ni s-a comunicat la Comitetul municipal al U.T.C. — au pornit spre 20 cooperative agricole de producție din țară peste 2.400 de studenți și 800 de elevi. Aportul lor a avut simțit din plin cooperativele din Fetești, Medgidia, Tîrbulești, Mihăilești etc. În aceste zile alte elevii mii de elevi bucu-reșteni sînt antrenati

în acțiuni voluntar-patriotice, participînd la realizarea unor lucrări importante de aproape 124 milioane lei și la economii finanțate în valoare de peste 3 milioane lei. Un deosebit efort în rîndurile întregii noastre studenții l-a sferit voluntar-patriotic, conducînd la realizarea unor lucrări importante de aproape 124 milioane lei și la economii finanțate în valoare de peste 3 milioane lei. Un deosebit efort în rîndurile întregii noastre studenții l-a sferit voluntar-patriotic, conducînd la realizarea unor lucrări importante de aproape 124 milioane lei și la economii finanțate în valoare de peste 3 milioane lei.

CLUJ

Perfecționări în sistemul comercial

Prin unitățile sale de desfășurare, I.C.S. Metal-chimice Cluj pune la dispoziția cumpărătorilor o mare varietate de articole electrotactice, de uz casnic și mobila Valoric, volumul desfășurării se ridică la peste 30 milioane lei. Deosebit de importantă este preocuparea conducerii acestei întreprinderi pentru înnoirea continuă a sortimentelor. În acest an au fost contractate cu întreprinderile producătoare peste 70 de tipuri de mobila nouă și mai bine de 400 sortimente noi de articole electrotactice, de menaj pentru uz casnic, materiale de construcții și instalații electrice. Cine vizitează magazinele proprii de pe strada 6 Martie, din Piața Libertății, magazinele de articole electrotactice de pe strada 30 Decembrie, sau magazinul cu expoziție permanentă de mobila din Piața Mihai Viteazul se poate convinge de bogata varietate a mărfurilor, de amabilitatea vânzătorilor. În interesul cumpărătorilor a fost lărgit sistemul transportului la domiciliu al obiectelor voluminoase și grele.

De asemenea, s-a introdus în sistemul autoserviciu și la magazinul de rouerie-chimic, din strada Dr. Petru Groza. Aici au rămas cu piața vînzătorilor doar produsele ce trebuie cîntărite. Prin reorganizarea mărfii, spațiul afectat cumpărătorilor a crescut cu 45 la sută, iar volumul vînzărilor cu 38 la sută. Tot în Cluj este în experimentare autoserviciul și la magazinul din strada 30 Decembrie, specializat în desfășurarea produselor industriei locale. Cumpărătorii pot singuri să se servescă cu un sortiment vast de lustră, candelabre, articole mărunt de uz gospodăresc, articole electrice, articole din împletituri și papură etc. Singurul impediment îl constituie lipsa unui depozit corespunzător care să permită aprovizionarea ritmică a magazinului. O altă realizare semnificativă din ultima vreme o constituie deschiderea unei unități specializate în exclusivitate pe desfășurarea discursurilor. O altă inițiativă a I.C.S. Metal-chimice Cluj este organizarea periodică de expoziții în aer liber cu vînzarea articolelor de camping, voiaj și sport. Cu acest prilej se fac demonstrații practice de amenajarea corțurilor, de utilizarea obiectelor și ustensilelor pentru voiaj și sport.

În ultima vreme, I.C.S. Metal-chimice Cluj a făcut pași hotărîți în direcția modernizării rețelei și sistemului de servicii de cumpărătorilor. Parfumieria „Sanda”, de pe strada Doja, principala arteră comercială a orașului — a obținut bune rezultate prin introducerea sistemului autoserviciu.

Afiată în zona montană a județului, stațiunea balneo-climatică „Măneasa” și-a îmbogățit prestigioasa denumire de „Peisajul Aradului”. Este oferă în orice sezon posibilități optime de odihnă și tratament, avînd pe aerul curat și cald, pe apă caldă și pe multe cabane aflate în vecinătatea Oficiului de Turism Arad, printre care Casașoia, Turis și Ghințoc completează un cadru turistic bogat, cu multe trasee pitorești, bucuros oricînd de neprețuit.

ARAD :

Servicii multiple pentru turiști

ARAD (Correspondenții „Scinței” G. Gola). Pe lângă excursiile ce le organizează în țară și străinătate, Oficiul județean de Turism Arad pune la dispoziția solicitanților o varietate gamă de servicii și posibilități de odihnă și tratament prin unitățile sale. Numai Complexul hotelier „Astoria” din Arad dispune de un restaurant de mare capacitate, o braserie, bar de zi și bar de noaptea, saloane de recepție și vestibul, terasă „Belvedere”, situată la etajul al XII-lea.

Alte câteva sute din Bîrbulești vor efectua zînic, pînă la 1 septembrie, 3 ore de muncă pe șantierele facultății de mecanică, a bazei de agrement Dirste, casei de sinteză și tehnice de fieruluit; 4 brigăzi de muncă patriotice studențești din Galați vor lucra în cursul acestei luni la combinatul siderurgic din localitate și la uzina mecanică navală, iar alți colegi de-aliori „11 Iunie”... „Lata doar câteva pîlde dintr-un noian de fapte patriotice, dovedite în aceste zile de brigadierii vacanței de vară.”

V. VIȘNESCU

PROGRAMUL COMPLEX

al adîncirii și perfecționării în continuare a colaborării și dezvoltării integrării economice socialiste a țării membre ale C.A.E.R.

Prezentul program a fost elaborat pe baza de principii de bază ale programului C.A.E.R. și în vederea îndeplinirii hotărîrilor celei de-a XXIII-a Sesiuni (speciale) și celei de-a XXIV-a Sesiuni ale Consiliului de Ajutor Economic Reciproc.

Prezentul program a fost elaborat pe baza de principii de bază ale programului C.A.E.R. și în vederea îndeplinirii hotărîrilor celei de-a XXIII-a Sesiuni (speciale) și celei de-a XXIV-a Sesiuni ale Consiliului de Ajutor Economic Reciproc.

Prezentul program a fost elaborat pe baza de principii de bază ale programului C.A.E.R. și în vederea îndeplinirii hotărîrilor celei de-a XXIII-a Sesiuni (speciale) și celei de-a XXIV-a Sesiuni ale Consiliului de Ajutor Economic Reciproc.

Prezentul program a fost elaborat pe baza de principii de bază ale programului C.A.E.R. și în vederea îndeplinirii hotărîrilor celei de-a XXIII-a Sesiuni (speciale) și celei de-a XXIV-a Sesiuni ale Consiliului de Ajutor Economic Reciproc.

PARTEA II

Capitolul 3

Consultațiile reciproce în principalele probleme ale politicii economice

Caracterizarea succeselor obținute, principiile de bază, scopurile, căile și mijloacele adîncirii și perfecționării în continuare a colaborării economice și tehnico-științifice și dezvoltării integrării economice socialiste a țării membre ale C.A.E.R.

Țările membre ale C.A.E.R. sub conducerea partidelor comuniste și muncitorești, datorită muncii creatoare a popoarelor și a armatei de muncă, au realizat în ultimii ani mari succese în construirea socialismului și dezvoltarea economiei, științei și tehnicii.

Țările membre ale C.A.E.R. sub conducerea partidelor comuniste și muncitorești, datorită muncii creatoare a popoarelor și a armatei de muncă, au realizat în ultimii ani mari succese în construirea socialismului și dezvoltarea economiei, științei și tehnicii.

Țările membre ale C.A.E.R. sub conducerea partidelor comuniste și muncitorești, datorită muncii creatoare a popoarelor și a armatei de muncă, au realizat în ultimii ani mari succese în construirea socialismului și dezvoltarea economiei, științei și tehnicii.

Țările membre ale C.A.E.R. sub conducerea partidelor comuniste și muncitorești, datorită muncii creatoare a popoarelor și a armatei de muncă, au realizat în ultimii ani mari succese în construirea socialismului și dezvoltarea economiei, științei și tehnicii.

Țările membre ale C.A.E.R. vor desfășura consultații reciproce în principalele probleme ale politicii economice și tehnico-științifice, pe cale multilaterală și prin intermediul comisiunilor de lucru.

Țările membre ale C.A.E.R. vor desfășura consultații reciproce în principalele probleme ale politicii economice și tehnico-științifice, pe cale multilaterală și prin intermediul comisiunilor de lucru.

Capitolul 2

Apropierea și egalizarea treptată a nivelurilor de dezvoltare economică a țărilor membre ale C.A.E.R.

Pe baza veniului național, care sporște ritmurile rapide, a crescut în mod substanțial nivelul de trai material și cultural al populației din țările membre ale C.A.E.R.

Pe baza veniului național, care sporște ritmurile rapide, a crescut în mod substanțial nivelul de trai material și cultural al populației din țările membre ale C.A.E.R.

Pe baza veniului național, care sporște ritmurile rapide, a crescut în mod substanțial nivelul de trai material și cultural al populației din țările membre ale C.A.E.R.

Pe baza veniului național, care sporște ritmurile rapide, a crescut în mod substanțial nivelul de trai material și cultural al populației din țările membre ale C.A.E.R.

Pe baza veniului național, care sporște ritmurile rapide, a crescut în mod substanțial nivelul de trai material și cultural al populației din țările membre ale C.A.E.R.

Pe baza veniului național, care sporște ritmurile rapide, a crescut în mod substanțial nivelul de trai material și cultural al populației din țările membre ale C.A.E.R.

Capitolul 4

Principalele direcții și sarcini ale dezvoltării colaborării în domeniul activității de planificare

Pe baza veniului național, care sporște ritmurile rapide, a crescut în mod substanțial nivelul de trai material și cultural al populației din țările membre ale C.A.E.R.

Pe baza veniului național, care sporște ritmurile rapide, a crescut în mod substanțial nivelul de trai material și cultural al populației din țările membre ale C.A.E.R.

Pe baza veniului național, care sporște ritmurile rapide, a crescut în mod substanțial nivelul de trai material și cultural al populației din țările membre ale C.A.E.R.

Pe baza veniului național, care sporște ritmurile rapide, a crescut în mod substanțial nivelul de trai material și cultural al populației din țările membre ale C.A.E.R.

Țările membre ale C.A.E.R. consideră că colaborarea în domeniul activității de planificare este o sarcină importantă.

Țările membre ale C.A.E.R. consideră că colaborarea în domeniul activității de planificare este o sarcină importantă.

Prevederi generale

Pe baza veniului național, care sporște ritmurile rapide, a crescut în mod substanțial nivelul de trai material și cultural al populației din țările membre ale C.A.E.R.

Pe baza veniului național, care sporște ritmurile rapide, a crescut în mod substanțial nivelul de trai material și cultural al populației din țările membre ale C.A.E.R.

Pe baza veniului național, care sporște ritmurile rapide, a crescut în mod substanțial nivelul de trai material și cultural al populației din țările membre ale C.A.E.R.

Pe baza veniului național, care sporște ritmurile rapide, a crescut în mod substanțial nivelul de trai material și cultural al populației din țările membre ale C.A.E.R.

Țările membre ale C.A.E.R. vor desfășura consultații reciproce în principalele probleme ale politicii economice și tehnico-științifice, pe cale multilaterală și prin intermediul comisiunilor de lucru.

Țările membre ale C.A.E.R. vor desfășura consultații reciproce în principalele probleme ale politicii economice și tehnico-științifice, pe cale multilaterală și prin intermediul comisiunilor de lucru.

Schimbul de experiență și colaborarea în domeniul elaborării de prognoze

Pe baza veniului național, care sporște ritmurile rapide, a crescut în mod substanțial nivelul de trai material și cultural al populației din țările membre ale C.A.E.R.

Pe baza veniului național, care sporște ritmurile rapide, a crescut în mod substanțial nivelul de trai material și cultural al populației din țările membre ale C.A.E.R.

Pe baza veniului național, care sporște ritmurile rapide, a crescut în mod substanțial nivelul de trai material și cultural al populației din țările membre ale C.A.E.R.

Pe baza veniului național, care sporște ritmurile rapide, a crescut în mod substanțial nivelul de trai material și cultural al populației din țările membre ale C.A.E.R.

Țările membre ale C.A.E.R. vor desfășura consultații reciproce în principalele probleme ale politicii economice și tehnico-științifice, pe cale multilaterală și prin intermediul comisiunilor de lucru.

Țările membre ale C.A.E.R. vor desfășura consultații reciproce în principalele probleme ale politicii economice și tehnico-științifice, pe cale multilaterală și prin intermediul comisiunilor de lucru.

(Continuare în pag. 4 IV-a)

(Urmare din pag. a III-a)

— problemele a căror soluționare este posibilă în principal, prin folosirea avantajelor fizico-matematice socialiste a muncii și care prezintă o importanță deosebită pentru dezvoltarea economică și tehnico-științifică a țărilor membre ale C.A.E.R.

— tehnologiile complexe moderne, metodele noi de producție și soluții de mare valoare, a căror introducere asigură creșterea însemnată a productivității muncii.

8. Țările membre ale C.A.E.R. vor realiza colaborarea în domeniul elaborării prognozelor, pe bază multilaterală și bilaterală, în cele mai importante domenii ale economiei, științei și tehnicii, folosind următoarele forme:

— schimburi de experiență în domeniul metodelor și organizării elaborării de prognoze în țările membre ale C.A.E.R., generalizarea acestor experiențe, precum și a experienței altor țări;

— schimburi de informații asupra rezultatelor prognozelor naționale;

— elaborarea în comun a prognozelor se va efectua pe baza întinderii realizate sub conducerea organelor competente corespunzătoare din țările interesate membre ale C.A.E.R. cu antonarea institutelor de cercetări științifice.

Organele C.A.E.R. vor participa la activitatea de colaborare în domeniul prognozelor în cadrul stabilirii tematicii prognozelor ce se elaborează în comun pe baza propunerilor țărilor interesate, vor organiza elaborarea practică a prognozelor comune și, de asemenea, vor contribui la folosirea de către țări a rezultatelor lucrărilor de prognoză, activității intereselor țărilor în diferite ramuri.

10. În perioada 1973—1975, țările membre ale C.A.E.R. vor realiza colaborarea în domeniul prognozelor în următoarele direcții:

10.1. Prognozarea în comun sau schimburi de rezultate ale prognozelor naționale în următoarele domenii:

10.1.1. baza de combustibil și energie, inclusiv energetică nucleară;

10.1.2. baza de materii prime pentru siderurgia și metalurgia neferoasă, industria chimică, de celuloză și hîrtie și industria lemnului, inclusiv lucrările de prospectivă geologică;

10.1.3. cele mai importante tipuri de produse ale sideruriei și metaluriei neferoase;

10.1.4. petrochimia și principalele tipuri de produse legate de acestea (de exemplu, cauciucul sintetic și sintezele, masele plastice și sintezele sintetice).

10.1.5. sistemele complexe de mașini și aparate, care determină dezvoltarea revoluției tehnico-științifice, ca, de exemplu, electronică și sistemele de automatizare, construcția de aparatură industrială, aparate de măsură și control și utilaje pentru ramurile importante ale economiei naționale.

10.2. Schimbul de informații sau prognoze în comun, îndeosebi în legătură cu următoarele probleme:

10.2.1. prognoze ale tendințelor dezvoltării economice și tehnico-științifice în lume. În prima etapă, vor fi examinate cîteva probleme principale, dinamica ritmurilor de creștere și de modificare a structurii producției materiale privind principalele ramuri și grupe de produse, probleme ale progresului tehnico-științific, tendințele comerțului mondial și dinamica prețurilor;

10.2.2. principalele direcții ale dezvoltării învățămîntului, pregătirii și ridicării calificărilor cadrelor.

10.3. Pe măsura acumulării experienței în domeniul prognozelor în comun, sfera problemelor ce se elaborează în comun se va extinde în scopul elaborării și folosirii de către țări a rezultatelor științifice și tehnice ale C.A.E.R. în ansamblu.

11. Țările membre ale C.A.E.R. vor conveni, în anul 1971, tematica concretă a colaborării în domeniul prognozelor, formele organizatorice și termenii de efectuare a lucrărilor în acest domeniu, inclusiv elaborarea, în anii 1971—1973, a unor prognoze după o tematică convenită;

— vor examina periodic la nivelul președinților organelor centrale de planificare din țările membre ale C.A.E.R. cele mai importante rezultate ale activității comune în domeniul prognozelor, în vederea luării în considerare a acestora în cadrul coordonării planurilor pe o perioadă îndelungată și pe cîincinalul 1976—1980.

Coordonarea planurilor pe o perspectivă îndelungată privind cele mai importante ramuri ale economiei naționale și tipuri de producții

12. La coordonarea planurilor, țările membre ale C.A.E.R. pornesc de la faptul că planificarea pe o perspectivă îndelungată preconizează tendințele principale ale dezvoltării privind cele mai importante ramuri ale economiei naționale și tipuri de producții pe o perioadă de 10—20 ani, reflectă principalele scopuri ale politicii economice a țărilor pe o perioadă mai îndelungată în domeniul progresului social, economic și tehnico-științific și definește linia pentru planificarea economică pe termen mijlociu și pentru participarea țărilor respective la diviziunea internațională a muncii.

Perioada referitoare la coordonarea diferitelor probleme se va actualiza, coordonarea pe o perspectivă îndelungată privind cele mai importante ramuri ale economiei naționale și tipuri de producții se efectuează de către țări, de regulă, pe o perioadă pînă în anul 1985. În funcție de specificul domeniului ce se coordonează, poate fi stabilită și o perioadă mai lungă.

13. Țările membre ale C.A.E.R. vor realiza coordonarea planurilor pe o perspectivă îndelungată în problemele pentru care se va evidenția interesul reciproc al tuturor sau al cîtorva țări, pe cale multilaterală sau bilaterală, în funcție de înțelegerea realizată de către țări.

Problemele pentru care se realizează coordonarea planurilor pe o perspectivă îndelungată decurg, de regulă, din consultațiile reciproce în principalele probleme ale politicii economice și tehnico-științifice și din colaborarea în domeniul prognozelor și din evidențierea se evidențiază în procesul coordonării planurilor cîincinale.

14. Coordonarea planurilor pe o perspectivă îndelungată se va realiza pe calea consultațiilor bilaterale și multilaterale între reprezentanții organelor centrale de planificare din țările membre ale C.A.E.R. cu participarea la această activitate a organelor și organizațiilor corespunzătoare tehnico-științifice, de comerț exterior și de ramură, precum și pe bază multilaterală, în organele C.A.E.R.

Realizarea coordonării planurilor pe o perspectivă îndelungată va fi în mijlocul corelării de către țări a rezultatelor și informațiilor planurilor naționale de perspectivă.

15. Pentru problemele a căror cale de rezolvare se stabilește în procesul coordonării și pentru care au fost convenite măsuri concrete de soluționare, țările vor lua, de regulă, acorduri de colaborare multilaterale sau bilaterale, de lungă durată, sau vor contribui la încheierea acordurilor de colaborare în problemele menționate între organizațiile lor economice impunerice. Acordurile și convențiile menționate trebuie să aibă caracter complex, incluzînd obligațiile reciproce, condițiile, măsurile cu privire la îndeplinirea acestora, răspunderea în ceea ce privește realizarea și îndeplinirea necorespunzătoare a obligațiilor, pînă-unde se seamă de particula-

ritățile și de importanța economică a problemelor ce se examinează.

În cazul în care părțile se vor înțelege asupra posibilității modificării în viitor a caracterului și condițiilor colaborării reciproce, în acordurile sau convențiile menționate urmează să se arate modul de înțelegere a unor asemenea modificări.

16. Țările membre ale C.A.E.R. vor începe coordonarea planurilor pe o perspectivă îndelungată în anul 1972, în următoarele domenii:

16.1. baza de combustibil și energie, inclusiv energetică nucleară;

16.2. baza de materii prime pentru siderurgia și metalurgia neferoasă, industria chimică, de celuloză și hîrtie și industria lemnului, inclusiv lucrările de prospectivă geologică;

16.3. cele mai importante tipuri de produse ale sideruriei și metaluriei neferoase;

16.4. petrochimia și principalele tipuri de produse legate de aceasta;

16.5. sistemele complexe de mașini și aparate, care determină dezvoltarea revoluției tehnico-științifice.

Problemele concrete vor fi convenite între țările interesate.

17. Țările membre ale C.A.E.R. vor conveni, în anul 1971—1972, sfera problemelor ce se coordonează pe o perspectivă îndelungată și vor stabili modul și termenii de elaborare a acestora, precum și căile și metodele de soluționare a lor;

— pe măsura elaborării problemelor în cadrul coordonării planurilor pe o perspectivă îndelungată, vor examina, la nivelul președinților organelor centrale de planificare din țările membre ale C.A.E.R. rezultatele acestei coordonări, astfel încît, pe baza înțelegerii realizate cu privire la soluționarea acestor probleme, țările interesate să poată încheia acorduri și convenții corespunzătoare.

Perfecționarea coordonării planurilor cîincinale

18. Țările membre ale C.A.E.R. consideră coordonarea planurilor cîincinale, pe care o desfășoară, ca una din metodele de bază ale dezvoltării planice a colaborării și ca unul din principalele mijloace ale formării unor legături economice și tehnico-științifice stabile și reciproc avantajoase între ele.

— Aceasta cuprinde sfera problemelor colaborării care au o însemnată hotărîtoare pentru dezvoltarea relațiilor economice și tehnico-științifice ale țărilor membre ale C.A.E.R. și care joacă un rol important în întocmirea planurilor lor economice cîincinale.

19. Țările membre ale C.A.E.R. vor realiza și în viitor coordonarea planurilor economice cîincinale în strînsă corelare cu lucrările privind planurile naționale. Convenirea în cursul coordonării planurilor a soluțiilor privind principalele probleme ale colaborării pe o perioadă de cinci ani se va finaliza, de regulă, pînă la prezentarea proiectelor planurilor cîincinale spre aprobare organelor competente ale țărilor. La elaborarea acestor proiecte se va ține seama de înțelegerea realizată în cursul coordonării planurilor, se vor asigura condiții și mijloace pentru realizarea convențiilor ce decurg din coordonarea planurilor.

20. Coordonarea planurilor cîincinale se va efectua și în viitor, pe cale bilaterală și multilaterală, cu privire la acele probleme în a căror soluționare în comun țările membre ale C.A.E.R. își văd manifestată o interesată nevoie de cooperare și coordonare și profunzimea elaborării lor se stabilește de comun acord de către țările membre ale C.A.E.R.

Totodată, se examinează și se convîn, în principal, următoarele probleme:

20.1. principalele direcții ale progresului tehnico-științific și ale colaborării tehnico-științifice;

20.2. dezvoltarea specializării și cooperării în producție, în scopul organizării unor proporții raționale ale producției, pe baza celor mai moderne tehnologii și în legătură cu acestea, va avea o mare importanță trecerea de la producția de serie la producția pe bază de proiecte și dezvoltarea bazei de combustibil și de materii prime pentru cele mai importante ramuri ale industriei;

20.3. nomenclatorul, volumul și termenii livrărilor reciproce de mărfuri și servicii, ținîndu-se seama de condițiile economice și tehnice;

20.4. în procesul coordonării planurilor cîincinale, țările membre ale C.A.E.R. se vor informa reciproc în legătură cu aspectele cele mai importante și direcțiile generale ale proiectelor planurilor cîincinale ce se elaborează de către ele și de asemenea, de baza de proiecte și dezvoltarea bazei de combustibil și de materii prime pentru cele mai importante ramuri ale industriei;

20.5. nomenclatorul, volumul și termenii livrărilor reciproce de mărfuri și servicii, ținîndu-se seama de condițiile economice și tehnice;

20.6. în procesul coordonării planurilor cîincinale, țările membre ale C.A.E.R. vor informa reciproc în legătură cu aspectele cele mai importante și direcțiile generale ale proiectelor planurilor cîincinale ce se elaborează de către ele și de asemenea, de baza de proiecte și dezvoltarea bazei de combustibil și de materii prime pentru cele mai importante ramuri ale industriei;

20.7. în procesul coordonării planurilor cîincinale, țările membre ale C.A.E.R. vor informa reciproc în legătură cu aspectele cele mai importante și direcțiile generale ale proiectelor planurilor cîincinale ce se elaborează de către ele și de asemenea, de baza de proiecte și dezvoltarea bazei de combustibil și de materii prime pentru cele mai importante ramuri ale industriei;

20.8. în procesul coordonării planurilor cîincinale, țările membre ale C.A.E.R. vor informa reciproc în legătură cu aspectele cele mai importante și direcțiile generale ale proiectelor planurilor cîincinale ce se elaborează de către ele și de asemenea, de baza de proiecte și dezvoltarea bazei de combustibil și de materii prime pentru cele mai importante ramuri ale industriei;

20.9. în procesul coordonării planurilor cîincinale, țările membre ale C.A.E.R. vor informa reciproc în legătură cu aspectele cele mai importante și direcțiile generale ale proiectelor planurilor cîincinale ce se elaborează de către ele și de asemenea, de baza de proiecte și dezvoltarea bazei de combustibil și de materii prime pentru cele mai importante ramuri ale industriei;

20.10. în procesul coordonării planurilor cîincinale, țările membre ale C.A.E.R. vor informa reciproc în legătură cu aspectele cele mai importante și direcțiile generale ale proiectelor planurilor cîincinale ce se elaborează de către ele și de asemenea, de baza de proiecte și dezvoltarea bazei de combustibil și de materii prime pentru cele mai importante ramuri ale industriei;

20.11. în procesul coordonării planurilor cîincinale, țările membre ale C.A.E.R. vor informa reciproc în legătură cu aspectele cele mai importante și direcțiile generale ale proiectelor planurilor cîincinale ce se elaborează de către ele și de asemenea, de baza de proiecte și dezvoltarea bazei de combustibil și de materii prime pentru cele mai importante ramuri ale industriei;

20.12. în procesul coordonării planurilor cîincinale, țările membre ale C.A.E.R. vor informa reciproc în legătură cu aspectele cele mai importante și direcțiile generale ale proiectelor planurilor cîincinale ce se elaborează de către ele și de asemenea, de baza de proiecte și dezvoltarea bazei de combustibil și de materii prime pentru cele mai importante ramuri ale industriei;

20.13. în procesul coordonării planurilor cîincinale, țările membre ale C.A.E.R. vor informa reciproc în legătură cu aspectele cele mai importante și direcțiile generale ale proiectelor planurilor cîincinale ce se elaborează de către ele și de asemenea, de baza de proiecte și dezvoltarea bazei de combustibil și de materii prime pentru cele mai importante ramuri ale industriei;

20.14. în procesul coordonării planurilor cîincinale, țările membre ale C.A.E.R. vor informa reciproc în legătură cu aspectele cele mai importante și direcțiile generale ale proiectelor planurilor cîincinale ce se elaborează de către ele și de asemenea, de baza de proiecte și dezvoltarea bazei de combustibil și de materii prime pentru cele mai importante ramuri ale industriei;

20.15. în procesul coordonării planurilor cîincinale, țările membre ale C.A.E.R. vor informa reciproc în legătură cu aspectele cele mai importante și direcțiile generale ale proiectelor planurilor cîincinale ce se elaborează de către ele și de asemenea, de baza de proiecte și dezvoltarea bazei de combustibil și de materii prime pentru cele mai importante ramuri ale industriei;

20.16. în procesul coordonării planurilor cîincinale, țările membre ale C.A.E.R. vor informa reciproc în legătură cu aspectele cele mai importante și direcțiile generale ale proiectelor planurilor cîincinale ce se elaborează de către ele și de asemenea, de baza de proiecte și dezvoltarea bazei de combustibil și de materii prime pentru cele mai importante ramuri ale industriei;

20.17. în procesul coordonării planurilor cîincinale, țările membre ale C.A.E.R. vor informa reciproc în legătură cu aspectele cele mai importante și direcțiile generale ale proiectelor planurilor cîincinale ce se elaborează de către ele și de asemenea, de baza de proiecte și dezvoltarea bazei de combustibil și de materii prime pentru cele mai importante ramuri ale industriei;

20.18. în procesul coordonării planurilor cîincinale, țările membre ale C.A.E.R. vor informa reciproc în legătură cu aspectele cele mai importante și direcțiile generale ale proiectelor planurilor cîincinale ce se elaborează de către ele și de asemenea, de baza de proiecte și dezvoltarea bazei de combustibil și de materii prime pentru cele mai importante ramuri ale industriei;

20.19. în procesul coordonării planurilor cîincinale, țările membre ale C.A.E.R. vor informa reciproc în legătură cu aspectele cele mai importante și direcțiile generale ale proiectelor planurilor cîincinale ce se elaborează de către ele și de asemenea, de baza de proiecte și dezvoltarea bazei de combustibil și de materii prime pentru cele mai importante ramuri ale industriei;

25. În cadrul planificării comune se păstrează caracterul de sine stătător al planificării interne. Bifurcarea comună se întîmplă în condițiile menținerii proprietății naționale asupra capacităților de producție și a resurselor respective.

26. Principiul conținut al lucrărilor de planificare comună poate consta în:

26.1. efectuarea de prognoze tehnico-economice necesare ale dezvoltării în perspectivă a tipului respectiv de producție și convenirea direcțiilor tehnico-științifice generale ale soluționării problemei evidențiate, inclusiv alegerea variantelor politice tehnice convenite;

26.2. stabilirea tematicii, conținutului, termenilor și mijloacelor de îndeplinire a programului comun al lucrărilor de cercetări științifice și de proiectări, precum și a programului de realizare a lucrărilor privind standardizarea, unificarea și tipizarea;

26.3. măsuri care să asigure atingerea nivelului mondial în ce privește calitatea produselor planificate în comun, pe baza noilor metode de producție și tehnici, precum și măsuri care să asigure posibilitatea organizării fabricării de produse pe baza unei largi cooperări a producției pieselor de completare, subsamblurilor și agregatelor;

26.4. determinarea necesarului țărilor membre ale C.A.E.R. în tipul respectiv de produs pentru perspectivă (ținîndu-se seama de exportul probabil în țere țări) și a posibilității reale ale țărilor interesate în ce privește alocarea de către acestea a resurselor materiale și financiare corespunzătoare pentru asigurarea desfășurării necesare a producției, inclusiv a investițiilor;

26.5. elaborarea programului convenit de pregătire a producției, precum și a unei largi specializări și cooperări în producție;

26.6. planificarea desfacerii producției finite și convenirea tuturor condițiilor economice ale livrărilor reciproce.

27. Planificarea comună poate fi realizată de către țările interesate pe cale multilaterală sau bilaterală.

Coordonarea lucrărilor de planificare comună se va realiza de către organele centrale de planificare din țările membre ale C.A.E.R. sau de reprezentanții impunericiți ai acestora, în funcție de obiectul concret al planificării comune și de orientarea convenită a lucrărilor în fiecare caz în parte.

Recomandările privind efectuarea de către țările interesate a planificării comune pe bază multilaterală, pe ramuri și tipuri de producții alese, se adoptă, pe baza propunerilor țărilor sau ale organelor C.A.E.R. de către Comitetul Executiv care indică, de asemenea, organele C.A.E.R. care vor răspunde pentru organizarea lucrărilor respective.

28. Înțelegerea realizată privind planificarea comună va fi perfectată de țările interesate prin încheierea de convenții și acorduri între guverne sau alte organe competente.

Pe această bază, organizațiile economice impunerice ale țărilor încheie acorduri care reglementează toate obligațiile reciproce și toate problemele colaborării.

Aceste acorduri sau convenții servesc drept bază pentru încheierea acordurilor și contractelor de comerț exterior. Acordurile și contractele se încheie pe o perioadă cit mai îndelungată posibil.

29. Ținîndu-se seama de faptul că planificarea comună reprezintă o formă nouă a colaborării țărilor interesate membre ale C.A.E.R., se va acorda o deosebită atenție elaborării pe bază principilor convenite de către țări a proiectelor pentru realizarea eficientă a acestei colaborări, incluzînd problemele influenței prețurilor de

Capitolul 5

Colaborarea în domeniul științei și tehnicii

Țările membre ale C.A.E.R. își vor uni eforturile cu privire la dezvoltarea în continuare a colaborării tehnico-științifice prin:

— efectuarea sistematică de consultații reciproce în principalele probleme ale politicii tehnico-științifice;

— elaborarea de prognoze tehnico-științifice pe 10—15 ani;

— planificarea comună a elaborării de către țări în domeniul unor importante probleme științifice și tehnice;

— cooperarea în efectuarea cercetărilor tehnico-științifice;

— elaborarea în comun a diferitelor probleme tehnico-științifice;

— coordonarea cercetărilor științifice și tehnice;

— schimburi de realizări tehnico-științifice și experiență înaltă;

— adințarea colaborării în domeniul informării tehnico-științifice, invențiilor și brevetelor;

— largirea colaborării în pregătirea cadrelor științifice și în alte domenii convenite ale colaborării.

În acest scop, țările membre ale C.A.E.R. au convenit următoarele:

1. Țările membre ale C.A.E.R. vor concentra eforturile comune, pe calea cooperării potențialurilor științifice ale țărilor, asupra rezolvării:

— a problemelor fundamentale importante și a problemelor științifice de investigație care au o mare însemnată pentru dezvoltarea în perspectivă a economiei naționale;

— problemelor științifice importante cu caracter aplicativ, inclusiv a celor legate de realizarea și dezvoltarea unor importante probleme științifice și tehnice;

— creșterea valorii nutritive a produselor alimentare existente și creșterea de noi tipuri de produse alimentare de calitate superioară;

— selecția și creșterea de soiuri și hibrizi de înaltă productivitate ai culturilor agricole;

— căutarea unor noi tipuri de pesticide și mijloace biologice pentru protecția plantelor;

— elaborarea de măsuri pentru protecția naturii;

— mecanizarea, electricizarea și automatizarea proceselor de producție în cultura plantelor, zootehnie și economia forestieră;

— folosirea complexă a materiei prime lemnoase;

— studierea proceselor chimice, fizice, biologice și altor procese din cele mai importante regiuni ale Oceanului Planetar;

— cercetarea mărilor și oceanelor, în scopul folosirii resurselor lor minerale;

— sinteza noilor mase plastice și rășini sintetice și elaborarea de noi procese tehnologice pentru producția acestora;

— elaborarea de noi catalizatori industriali;

— elaborarea de măsuri privind protecția metalelor împotriva coruziunii;

— creșterea de noi materiale semiconductoare și metale de înaltă puritate;

— creșterea unor sisteme de comandă programabilă și stabilirea de achiere a metalelor;

— creșterea de noi mijloace ale tehnicii de calcul și folosirea acestora în economia națională;

comerț exterior și a altor condiții economice asupra faptului planificării comune și asupra rezultatelor economice pentru părțile participante.

30. Țările membre ale C.A.E.R. vor înțăpiti, în prima etapă, planificarea comună pentru un număr restrîns de ramuri și tipuri de producții și, pe măsura acumulării experienței în domeniul planificării comune, în viitor o vor largi treptat.

Schimbul de experiență între țările membre ale C.A.E.R. privind perfecționarea sistemelor de planificare și conducere a economiei naționale

31. În scopul de a contribui la folosirea, după cum cred de cuviință țările membre ale C.A.E.R., a experienței acumulate de ele, țările consideră necesară efectuarea sistematică a schimbului de experiență în problemele perfecționării sistemelor de planificare și conducere a economiei naționale pe baza principilor tenitate ale economiei socialiste și, în primul rînd, în ce privește rolul și funcțiile planificării de stat, ținîndu-se seama de condițiile concrete staționice în fiecare țară, precum și de dezvoltarea în continuare a colaborării țărilor membre ale C.A.E.R.

32. Conținutul schimbului de experiență între țările interesate membre ale C.A.E.R. îl pot constitui îndeosebi:

— modalitățile de elaborare și folosire a prognozelor pentru stabilirea principalelor scopuri ale dezvoltării economiei și a relațiilor economice externe, precum și folosirea acestora în planificarea de perspectivă;

— rolul și funcțiile planului de stat, locul planificării centrale de stat în sistemul de conducere a economiei naționale;

— perfecționarea metodelor de elaborare și alegere a variantelor de plan și principile, criteriile și metodele pregătirii științifice de adoptare a hotărîrilor;

— elaborarea și aplicarea metodelor și modelelor economico-matematice în planificarea economică;

— rolul sistemului de planificare și conducere în atingerea unui nivel tehnico-științific cit mai înalt, precum și în asigurarea schimbărilor de structură a economiei naționale;

— problemele folosirii stimulării materiale și spirituale;

— problemele planificării, finanțării și folosirii investițiilor;

— legăturile economice externe, ca parte integrantă a sistemului de planificare a economiei naționale.

33. Principalele forme ale schimbului de experiență în perfecționarea sistemului de planificare și conducere a economiei naționale vor fi:

— efectuarea sistematică de consultații, pe baza unor programe concrete, prevăzute pe doi-trei ani;

— schimburi sistematice de documente normative de bază privind aceste probleme;

34. Schimbul de experiență se va desfășura pe cale bilaterală și multilaterală, sub conducerea organelor centrale de planificare sau a altor organe competente din țările membre ale C.A.E.R.

Pe baza consultărilor multilaterale, organele respective ale C.A.E.R. elaborează, pe baza propunerilor țărilor interesate, programe concrete.

35. În domeniul informării statistice reciproce, țările membre ale C.A.E.R. vor conveni principalele metodologice de bază ale elaborării indicatorilor statistici, precum și comparabilitatea acestora.

Capitolul 6

Colaborarea în domeniul comerțului exterior, inclusiv problemele formării prețurilor

Țările membre ale C.A.E.R. vor perfecționa colaborarea în domeniul comerțului reciproc — inclusiv problemele formării prețurilor — și vor dezvolta comerțul cu celelalte țări socialiste și alte țări.

În scopul dezvoltării în continuare a comerțului reciproc, țările membre ale C.A.E.R. au convenit următoarele:

1. Țările membre ale C.A.E.R. vor acorda în viitor o mare atenție largirii comerțului reciproc. Dezvoltarea diviziunii internaționale socialiste a muncii, a coordonării planurilor economice, specializării și cooperării în producție, în condițiile caracterului industrial tot mai accentuat al economiei țărilor membre ale C.A.E.R., va servi drept bază pentru dezvoltarea în ritm mai rapid a comerțului lor reciproc și creșterea eficienței acestuia. Comerțul exterior va exercita o influență activă asupra avîntului continuu al economiei fiecăreia din țările membre ale C.A.E.R. și va contribui la adîncirea și perfecționarea în continuare a colaborării și dezvoltarea integrării economice socialiste.

2. Dezvoltarea relațiilor comerciale dintre țările membre ale C.A.E.R. se va realiza și în continuare pe baza monopolului de stat asupra comerțului exterior, în condițiile întăririi și perfecționării bazei planice. Dezvoltarea relațiilor comerciale va fi strîns legată de perfecționarea coordonării planurilor economice, a relațiilor valutare-financiare dintre țările membre ale C.A.E.R., precum și de perfecționarea sistemului prețurilor de comerț exterior.

Țările vor perfecționa formele organizatorice ale comerțului lor reciproc, realizînd concomitent cu dezvoltarea comerțului cu mărfuri pentru care se stabilește contingențele cantitative și valorice și comerțul cu mărfuri pentru care nu se stabilește contingențe.

Țările vor dezvolta inițiativa organizațiilor de comerț exterior și economice în activitatea de specializare și cooperare în producție și în colaborarea în domeniul comerțului exterior, ținînd seama de drepturile ce li se acordă prin legislația națională.

Țările membre ale C.A.E.R. vor depune toate eforturile pentru ca, prin evidențierea unor posibilități de export suplimentare, să lărgească schimburile reciproce de mărfuri peste volumele prevăzute în acorduri.

3. Pentru asigurarea stabilității dezvoltării economice a țărilor membre ale C.A.E.R., țările vor încheia și în viitor acorduri co-

laborării în pregătirea de cadre științifice;

— vor folosi, în cadrul colaborării în pregătirea de cadre științifice, paralel cu alte forme, schimbul echivalent nevalutar și decontabil reciproc între țările interesate;

— vor folosi pentru ridicarea calificării cadrelor științifice, în baza înțelegerii

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

FAPTUL DIVERS

Curajul tinerilor speologi

Caplat în anul 1969 pentru alinarea suferințelor suferite de către tinerii speologi, pînă în prezent nu s-a putut realiza nici o expediție. Se știe că înainte de a începe, trebuia să se facă un studiu de teren, să se stabilească un plan de acțiune și să se asigure un cadru științific și tehnic de aproximativ 200 metri și să se asigure existența unui sistem subteran și imediată evacuare în caz de accidente. Recent, cîțiva speologi amatori, membri ai cercului „Ecol vîrăleat” din studenții de la diferite instituții de învățămînt superior din Capitală, s-au încumetat să meargă mai departe. Fără să știe că au fost deja descoperite, ei au constatat cu surpriză că, dincolo de acestea, se deschide o pesteră de dimensiuni uriașe. Sistemul de galerii, descoperit de ei, însumează peste 42 km, noua pesteră fiind înălțime de aproape zece ori mai mare decât pestera Ialomițoara, cea mai cunoscută pesteră din Munții Bucegi.

La polul opus

Arca este considerată, pe bună dreptate, omul din cer. Este o creație a științei, tehnicii și artei. Este o creație care, pe lângă faptul că este o operă de artă, este și o operă de știință. Este o creație care, pe lângă faptul că este o operă de artă, este și o operă de știință. Este o creație care, pe lângă faptul că este o operă de artă, este și o operă de știință.

„Lecția”

Alte zile în viața lui o rudă care lucra la balnează Balneariu, se simțea mai rău. Era un bătrîn, agent de circulație la mîntu municipiului Ploiești, era în vîrstă de 70 de ani și avea o boală de inimă. El era în vîrstă de 70 de ani și avea o boală de inimă. El era în vîrstă de 70 de ani și avea o boală de inimă.

Tentativă eșuată

Zile în sir, un individ dădea din capul lui în zidurile unei clădiri din București. El era în vîrstă de 70 de ani și avea o boală de inimă. El era în vîrstă de 70 de ani și avea o boală de inimă.

Păgubași dezintereșiți?

Un sistem recent efectuat de serviciile de resort a stabilit că, în unele cazuri, persoanele care au fost dezintereșiți au fost găsiți în unele locuri. Este vorba de persoanele care au fost dezintereșiți.

VOLEI feminin

Turneul internațional de la Constanța

● România — R. P. D. Coreeană 3—2

După o întrerupere de o zi — pentru că echipa feminină de volei care participă la turneul internațional de la Constanța și-a reluat jocurile în ziua de ieri. Miza meciurilor fiind acum mai mare, decizia pentru configurația clasamentului final al turneului, echipele s-au angajat și mai hotărît în lupta pentru victorie. Partida inaugurală a programului — R.P.D. Coreeană — România — a început cu astfel de dovadă. Exceptiv fiind scut al doilea (care a revenit tot voleibalistelor nord-coreene). În restul partidei, timp de circa două ore spectacolul voleibalistic a fost excelent, dintr-un dramatism care, firește, a plăcut publicului din tribune. Echipa noastră pare să dezbatoze relativ ușor; la începutul setului 1 a condus cu 12—8, cu 13—10. Dar riposta formației adverse a făcut ca setul să se decida în prelungiri. Cu greu, voleibalistele noastre și-au curat victoria (16—14). În continuare, sportivele române au ocaziona comportare ineprobabilă, cu care au câștigat obișnuit pe toți cei ce au urmărit evoluția lor în lupta de la Constanța. În setul secund, de parcă, nici nu erau pe teren! Reprezentativa R.P.D. Coreeană câștigă cu 15—5 (1). Setul care urmează încintă din toate punctele de vedere: nici un efort nu este precupețit. Cele 12 jucătoare ajung la un moment dat pe teren fără chib și imposibil pentru a nu lăsa ninge să cadă în propria zonă, ci pentru a o fructifica în favoarea echipei proprii. Evoluția scorului este în aceste condiții extrem de pasionantă. Conducușoarele cu 5—2, egalăm și luăm conducerea (7—6). Din nou adversarele se distanțează (12—8), ca urmare

a unei atacuri variate la fileu, derutante și întotdeauna obositoare pentru jucătoarele noastre. Și totuși, cu o energie neobșnuită, „tricolorul” revine puternic, egalăm (12) și au setul (14—12). Atacurile peste blocaj se dovedesc inspirate și eficiente. Finalul însă aparține nord-coreenilor: 16—14.

Care e avea să constituie un motiv în plus de satisfacție pentru public și specialiști a fost finalul de meci, de-a dreptul entuziasmant, al echipei române. Cu un joc în continuă mișcare, cu faze la fileu purtate în stilul bunelor formații masculine (mai lungi, de pe o parte pe alta, în așa fel încît să se evite cît niși mult blocajul advers), voleibalistele noastre își aducă setul al patrulea cu 15—7 și pe cel de-al cincilea (decișiv pentru ocuparea locului II în clasamentul turneului) cu 15—10. O victorie cu atât mai merituată, cu cît echipa R.P.D. Coreeană deține actualmente locul al treilea în ierarhia mondială.

În continuare, echipa U.R.S.S. a obținut victoria cu 3—0 (15—12, 15—6, 15—2) în fața formației Cehoslovaciei.

Din cite arată calculele hirtiei, trei echipe — și anume U.R.S.S., România și R.P.D. Coreeană — au șanse aproximativ egale la câștigarea turneului. Aceasta face ca meciurile de astăzi (România — Cehoslovacia și U.R.S.S. — R.P.D. Coreeană) să fie considerate, fiecare în parte, un veritabil derby. Programul începe la ora 15.30 cu partida R.P.C. — România (turner).

I. D.

La bazinul Dinamo

Două noi recorduri la inot

Asa cum se și anticipa, reșeșteanul Eugen Almer și-a luat revanșa în fața buceșeanului Marian Slavici: ieri, în finala probei de 400 m liber, Almer a ocupat locul întâi, devenind astfel campion. Rezultatul lui (11'30") nu este superior actualului record (11'20"), dar aceasta nu înseamnă că cei doi nu sînt capabili (chiar în acest sezon, la concursurile care au mai rămas) să ridice serios valoarea recordului național.

Ca și în prima zi a finalelor campionatelor de natație, ieri s-a evidențiat din nou dinamovista Anca Groza: ea a câștigat un nou titlu și a stabilit un nou record național în proba de 200 m deșin: 2'32"2/10. Un nou record național avem și în proba de 100 m bras-femei. Noua recordmană și campioană pe 1971 este Anca Georgescu (Dinamo), cu 1'20"5/10.

Proba de 200 m deșin rezervată bărbăților a fost dominată tot de un reprezentant al clubului Dinamo — Atiu Petelei. Acesta a parcurs patru lungimi de bazin („precum deșinul”) în 2'18"3/10. Angel Sotereanu s-a impus la 100 m bras (cu 1'02"9/10).

Foarte tînăra dinamovista Eugenia Cristescu (13 ani) s-a impus clar în cursa de 400 m liber, devenind campioană de seniore cu timpul de 5'07"6/10.

Astăzi, de la ora 18, bazinul Dinamo găzduiește noi finale care — exceptînd surprizele (eventuala ratare a calificării în scriile de dimineață) — îi vor readuce la start pe campioni din primele două zile și pe învinșiilor. Prilej de revanșă sau... de confirmare!

— este Anca Georgescu (Dinamo), cu 1'20"5/10.

ÎN CÎTEVA RÎNDURI

● TENIS — La Luxemburg se desfășoară campionatul european de tenis pentru amatori. Iată primele rezultate: simplu bărbăți; Macedonia (Iugoslav) — Caimo (Italia) 6—1, 6—1; Lovus (U.R.S.S.) — Gasiorek (Polonia) 7—5, 6—0; Metrovici (U.R.S.S.) — Hulka (Cehoslovacia) 6—2, 6—3; simplu feminin; Morozova (U.R.S.S.) — Skuli (Iugoslavia) 6—1, 7—3; Szoreny (Ungaria) — Dbar (România) 6—4, 6—3; Kroschina (U.R.S.S.) — Kral (Polonia) 6—1, 6—3; Cialciora (Bulgaria) — Van Haver (Belgia) 6—1, 6—0.

● POLO PE APA — Turneul internațional de polo pe apă de la Pescara (Italia) a fost câștigat de cunoscuta echipă Pro Reo Genova, care a înțercut în meciul final formația Marinei militare (Moscovia) cu scorul de 9—5. În partida pentru desemnarea locului trei, Rapid București a învins cu 11—3, 11—1, 3—3, 4—3) selecționata Barcelonei.

● ATLETISM — Pe stadionul „Biser” din Oslo, atletul american Jurs Luzius a stabilit cea mai bună performanță mondială a anului în proba de 800 m cu timpul de 1'45"2/10 (la 9/10 de recordul mondial al probei).

● LUMIȘTARI — Un concurs al atletilor lungtârzi din R. D. Germania a stabilit un nou record mondial în proba de 100 m garduri cu timpul de 12"6/10. Vechiul record mondial (12"7/10) îl deținea împreună cu poloneza Teresa Skuniewicz. Pe locul doi s-a clasat Annelie Erhardt cu 12"7/10. Cursa de 100 m plat, Renate Stecher (R. D. Germania) a fost cronometrată în 11", egalînd pentru a doua oară recordul mondial.

● FOTBAL — Echipa iugoslavă de fotbal Zeleniziar Sarajevu și-a început turneul în U.R.S.S. jucînd la Moscova cu formația locală Lokomotiv. Fotbaliștii iugoslavi au terminat învingători cu scorul de 3—1 (1—0).

● LA JOCRILE SPORTIVE PANAMERICANE. ultima zi a concursurilor atletice a fost marcată de performanțe excepționale la sportivul cubanez Pedro Perez Duenas care a stabilit un nou record mondial în proba de triplușit.

LOTO

NUMERE TRASE LA TRAGEREA DIN 6 AUGUST 1971

FOND GENERAL DE CISTIGURI: 1.140.190 lei din care 208.885 report.

EXTRAGEREA 1: 26 16 2 51 54 24 55 57 19

Fond de cistiguri: 515.007 lei din care 64.057 lei report cat. I.

EXTRAGEREA a II-a: 21 49 69 15 72 42 70.

Fond de cistiguri: 624.583 lei din care 144.928 lei report cat. A.

Armele nucleare să fie scoase în afara legii

Prezenta României socialiste pretutindeni unde se dezbate problema vitală ale contemporaneității s-a vădit și cu prilejul Conferinței internaționale din acest an împotriva bombelor atomice și cu hotărîrea înaintea a primare a voinei popoarelor ca niciodată și nicăieri pe pămînt să nu se permită repetarea tragediilor de la Hiroșima și Nagasaki. Mesajul de înaltă vibrație adresat conferinței de la Viena de Nicolae Ceaușescu a exprimat în nouă necesitatea arzătoare de a se face totuși pentru scoaterea în afara legii și lichidarea armelor nucleare, proclamînd totodată hotărîrea poporului nostru de a-și aduce contribuția alături de celelalte forțe democratice și iubitoare de pace ale omenirii, pentru realizarea fără înșirire a unor pași practici în această direcție.

Tocmai pornind de la imperativul treceri pe făgăsură unor acțiuni efective, concrete și imediate în favoarea dezarmării generale, și în primul rînd a bombelor atomice, România a prezentat încă în cursul anului trecut, Comitetului pentru dezarmare de la Geneva un program larg de măsuri, vizînd interzicerea folosirii, interzicerea producției și, în final, distrugerea tuturor armelor atomice și a mijloacelor de transportare a lor în fața popoarelor care, așa cum a arătat zilele trecute reprezentanții țării noastre în acest comitet, își pastrează pe deplin actualitatea.

România consideră că o influență binefăcătoare asupra climatului politic internațional și a ansamblului tratatelor de dezarmare ar avea și asemenea măsuri care lichidarea armelor nucleare, retragerea trupelor străine în limitele granițelor naționale, desființarea simultană a bazeelor militare reaminate la creșterea de manevre militare pe teritoriul unor

O hotărîre a Consiliului de Miniștri privind modificări în regulamentul de circulație

Printr-o Hotărîre a Consiliului de Miniștri s-au adus două modificări Regulamentului circulației aflat în vigoare. Prima se referă la uniformizarea regulilor privind acordarea priorității de trecere în intersecții. Astfel, s-a renunțat la regula priorității de stînga în intersecții cu sens giratoriu și s-a generalizat prioritatea de dreapta și în astfel de intersecții. Prin urmare, în intersecțiile cu sens giratoriu au prioritate de trecere vehiculele care vin din partea dreaptă, față de cele care vin din partea stîngă. Organele de miliție au luat măsuri pentru întărirea siguranței circulației în intersecțiile cu sens giratoriu și îndrumarea conducătorilor de vehicule pentru aplicarea regulii noi de prioritate în asemenea locuri.

A doua modificare privește obligarea opririi vehiculelor la amplasarea agenților de circulație care însoțesc coloane oficiale. În noua redacție a textului legal se arată: „La semnalul dat prin balansarea bastonului în plan vertical de agenții de circulație care însoțesc coloane oficiale de autovehicule, conducătorii de vehicule sînt obligați să oprească vehiculele în afara părții carosabile, sau cît mai aproape de bordură ori acostament, pînă la trecerea coloanei”.

Aceste modificări intră în vigoare începînd de astăzi, 7 august 1971. (Agerpres)

care regulii noi de prioritate în asemenea locuri.

A doua modificare privește obligarea opririi vehiculelor la amplasarea agenților de circulație care însoțesc coloane oficiale. În noua redacție a textului legal se arată: „La semnalul dat prin balansarea bastonului în plan vertical de agenții de circulație care însoțesc coloane oficiale de autovehicule, conducătorii de vehicule sînt obligați să oprească vehiculele în afara părții carosabile, sau cît mai aproape de bordură ori acostament, pînă la trecerea coloanei”.

Aceste modificări intră în vigoare începînd de astăzi, 7 august 1971. (Agerpres)

Cronica zilei

Primarul orașului Los Angeles, Sam Yorty, conducătorul delegației americane care face o vizită în țara noastră, a oferit vineri o recepție în saloanele hotelului „International” din Mamaia în onoarea oficialităților române. La recepție au luat parte Vasile Vilcu, vicepreședinte al Consiliului de Stat, președintele Comitetului Executiv al Consiliului popular al județului Constanța, Mihai Florescu, ministrul industriei chimice, Ion Cosma, ministrul turismului, Vasile Malinșchi, guvernatorul Băncii Naționale a Republicii Socialiste România, Nicolae Petre, primarul municipiului Constanța, conducători ai unor întreprinderi economice, oameni de cultură și artiști.

Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă de deplină cordialitate.

Un grup de studenți din țara noastră, Corneliu Mănescu, prin care mulțumeste pentru felicitările adresate cu prilejul zilei naționale a Republicii Peru.

Federația Tineretului Khmer din Europa a oferit vineri seara, la Casa de cultură a studenților, un cotețel organizat cu prilejul celui de-al doilea congres al organizației care are loc la București.

Au participat Marțian Dan, prim-secretar al Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, ministrul pentru problemele tineretului, secretari ai C.C. al U.T.C., activiști ai Uniunii Tineretului Comunist și ai Uniunii Asociațiilor Studențesca din România.

Au luat parte, de asemenea, Angelo Oliva, președintele Federației Mondiale a Tineretului Democrat, și alți invitați de peste hotare la lucrările congresului.

Au fost de față reprezentanți ai Ambasadelor R. P. Chineze, R. P. D. Coreeană, R. D. Vietnam și Republicii Vietnamului de sud, la București. (Agerpres)

Vineri dimineață, delegația de senatori din Venezuela, condusă de Jovito Villalba, secretar general al Partidului Uniunea Republicană Democrată, a făcut o vizită la Consiliul Național al Frontului Unității Socialiste. Oaspeții au fost primiiți de Mihai Levente, secretar al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste și de alți membri ai Consiliului Național.

A fost prezent Octavian Bărbulescu, ambasadorul țării noastre în Venezuela.

Edgardo Mercado Jarrin, ministrul relațiilor externe al Republicii Peru, a trimis o telegramă ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste.

A apărut nr. 8/1971 al revistei „MAGAZIN ISTORIC”

Primul spectacol al ansamblului de cîntece și dansuri „Slask” din R. P. Polonă

Sala Palatului a găzduit vineri seara primul spectacol al Ansamblului de cîntece și dansuri „Slask” din R. P. Polonă, care întreprinde un turneu în țara noastră în cadrul acordului de schimburi culturale româno-polonez pe anul 1971. Artiștii polonezi au prezentat un spectacol cuprînzînd piese folklorice din Silezia și din ținutul învecinat al Cracoviei și al Munților Tatras. Publicul buceștean a făcut o călduroasă primire a solilor artei poloneze, răsplătind cu îndelungă aplauze maestrul lor artistic, Membrii ansamblului le-au fost oferite.

La spectacol au asistat Petru Burlacu, adjunct al ministrului afacerilor externe, Ion Jinga, vicepreședinte

al Comitetului de Stat pentru Cultură și Artă, Ioan Botar, secretar al Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea, directori ai unor ansambluri folklorice din Capitală, alte personalități ale vieții noastre culturale și artistice.

Au fost prezenți, de asemenea, Jacomir Ocheduzko, ambasadorul Poloniei la București, membri ai ambasadelor, șefi ai unor misiuni diplomatice acreditați la București și membri ai corpului diplomatic.

Cu prilejul turneului Ansamblului de cîntece și dansuri „Slask” ambasadorul Poloniei la București a oferit un cotețel. (Agerpres)

Eliminarea instrumentelor „războiului rece” cerință majoră a destinderii

Promovarea unui curs pozitiv în relațiile dintre state, crearea unui climat de destindere, de înțelegere și respect reciproc sînt cerințe majore ale conviețuirii pașnice și colaborării internaționale, în care sînt interesate absolut toate popoarele lumii. În concordanță cu aceste cerințe, se impune în mod imperios o preocupare constantă, o atitudine activă și perseverență pentru normalizarea și înfrîngerea continuă a ambianței internaționale, valorificarea tuturor premiselor existente în această privință, inițierea fermă, hotărîtă a tot ceea ce ar putea să dăuneze procesului de destindere, extirparea produselor și reziduurilor „războiului rece”, a oricăror germeni de tensiune, nelămurire și animozități din viața internațională.

Se știe bine că printre factorii care au contribuit în mare măsură la afirmarea și stimularea „războiului rece”, un rol deosebit au avut posturile de radio organizate și susținute de cele mai agresive cîruri ale imperialismului. Unul din aceste posturi este „Europa liberă”, care și are sediul la München. În este înscris pentru nimeni — lucrul a fost spus deschis de presa americană — că acest post este finanțat de C.I.A. (Agenția Centrală de Investigatii) din S.U.A., care s-a făcut cunoscută prin activitatea ei diversionistă împotriva socialismului mișcării de eliberare națională, forțelor democratice de pretutindeni.

Comandatul de asemenea cercuri, folosind mijloace din cele mai reprobabile, „Europa liberă” și-a câștigat o tristă faimă prin propagandă sa ostilă la adresa socialismului și a forțelor care făcuse noua orînduire, a existenței pașnice, colaborării și prieteniei între popoare. Răstălmăcirea faptelor, denaturarea realităților, comentariile insidioase, calomniile și minciuna — acestea sînt mijloacele cîrurilor de propagandă „Europei libere” care, în vederea înlăturării post de radio. Cu asemenea metode nu se poate conta pe audiență; emisiunile sale trezesc, inevitabil, dezaprobare în opinia publică. Este fapt că prin tot ce a transmis și continuă să transmită în eter, „Europa liberă” aduce în discuție, în cercuri politice care sînt interesate în tulburarea și otrăvirea atmosferei internaționale, în alimentarea suspiciunii și neîncrederii între țări și popoare, în blocarea tendințelor constructive în viața internațională, — prin toate acestea, preferințelor intereselor destinderii și păcii.

Tocmai de aceea, activitatea acestor post de radio trezește ecou defavorabil în opinia internațională, inclusiv cea din Statele Unite. Sînt

binecunoscută lămurile de poziție ale unor personalități politice din S.U.A., ca William Fulbright, președintele Comitei senatoriale pentru relații externe, senatorii Stephen Young, Albert Gore și alții, comentariilor unor publicații cu orientări favorabile spiritului destinderii, care au dat la iveală „sursele acceie” ale fondurilor și au subliniat contradicția dintre menținerea acestor instituții înțeleșute din buzunarul contribuabililor americani și cerințele atîrîngente de normalizare a vieții internaționale. În cadrul unor declarații făcute recent în Senatul american, W. Fulbright releva pe bună dreptate că postul „Europa liberă” a contribuit la „menținerea animozităților războiului rece” și că postul „o mare parte de răspundere pentru faptul că nu s-a realizat un progres mai mare în diferite domenii ale negocierilor” pe probleme la ordinea zilei, care se poartă pe plan internațional. În R.F.G., protestele opiniei publice au luat cele mai diverse forme, inclusiv aceea a demonstrațiilor de stradă. „Ceea ce fac și aici constituie un lucru foarte grav” a afirmat un mare de poziție, Lothar Schwartz, consilier al conducerei F.S.D. pentru problemele radio televizunii, referindu-se la substația postului de radio. Intr-o scrisoare adresată guvernului, Lorenz Knorr, membru al directoratului partidului „Einigkeit und Recht und Freiheit”, a spus că nu trebuie să se mai permită funcționarea postului „Europa liberă” pe teritoriul R.F.G., a subliniat că acesta „desfășoară o campanie de calomni împotriva păcii, destinderii și înțelegerii reciproce”.

Într-o discuție amintite, este cu atât mai mare nedumerirea provocată în opinia publică de faptul că, în loc să se întreprindă măsuri pentru curmarea activității acestui post de radio, a fost prelungită autorizația pentru emisiunile „Europei libere”, iar zilele trecute, Senatul american a fost adoptat — și transmis Camerei reprezentanților — un proiect de lege prevăzînd alocarea unor subvenții oficiale pentru această instituție vădit anacronică. Este de așteptat ca asemenea măsuri să se înscrie pînă la finele destinderii și în contradicție cu cerințele popoarelor de a se lichida orice manifestări ale „războiului rece”, orice acte de natură să vizeze atmosfera internațională. Este imperios necesar să se ia măsuri pentru asigurarea și întinerirea acțiunilor în direcția destinderii, întăririi păcii și dezvoltării colaborării internaționale.

B. STOIAN

Procesul revoluționar din Bolivia se încadrează în mișcările de eliberare de pe continentul latino-american

LA PAZ 6 (Agerpres). — Procesul revoluționar din Bolivia se încadrează în mișcările de eliberare de pe continentul latino-american, a declarat președintele Juan Jose Torres în cadrul unei întrevieri cu participanții la reuniunea Consiliului Congresului permanent al Unității sindicale latino-americane (C.P.U.S.T.A.L.). El a subliniat că acest proces își propune eliberarea totală a țării sale și de sub dominația străină.

Referindu-se la necesitatea unității muncitorilor din America Latină, în lupta pentru înlăturarea dominației și dezvoltării suverane a popoarelor și dezvoltării boliviene, a chemat organizațiile sindicale să sprijine guvernul acelor țări care au în vedere

măsuri progresiste. Pe de altă parte, din La Paz se anunță că Centrala muncitorească din Bolivia este cea mai mare organizație sindicală din țară, s-a declarat din nou în stare de alertă, declarînd membrilor săi să fie pregătiți pentru a face față pericolului declanșării unei lovituri de stat a elementelor de extremă dreapta din Bolivia. Potrivit agenției France Presse, și armata a fost alertată.

Pe de altă parte, Adunarea Populară Boliviană, parlamentul uni-generii care cuprinde reprezentanți ai organizațiilor politice, sindicale și alilor grupuri democratice, a avertizat că în cazul declanșării unei lovituri de stat, va declara o grevă generală pe întreg teritoriul țării.

CRONICA INTERNAȚIONALĂ

state străine, abținerea de la orice fel de acte și demonstrații de forță, de amenințări militare și presiuni de orice natură asupra altor state.

Răspunzînd unor necesități stringente ale momentului actual, aceste măsuri ar netezi drumul către înlăturarea dezideratului vital al unei lumi a păcii, destinderii și colaborării.

Recunoașterea realităților slujește cauzei coexistenței pașnice

În cronica de săptămîna trecut se evoca amploarea crescîndă a curentului în favoarea restabilirii fără înșirire a drepturilor legitime ale R. P. Chineze în Organizația Națiunilor Unite și în Consiliul de Securitate. Evenimentele care au intervenit de atunci confirmă în totalitate această tendință. Numeroase alte state au anunțat că vor vota pentru repunerea Chinei populare în drepturile ei și se cuvin și, totodată, pentru excluderea reprezentanților grupului ciankaișit.

Concomitent, din Ankara, Lima, Atena, Teheran, Beirut și Cartaga se transmite că autoritățile respective au hotărît sau urmează să hotărască normalizarea raporturilor cu R. P. Chineze, în timp ce presa din La Paz (Bolivia) se pronunță pentru un curs similar, subliniînd importanța pe care o are prezența în arena internațională a Chinei populare în sprijinul năzuințelor de progres ale popoarelor.

În acest context, a fost dată publicității declarația Dep. ext. al țării de Stat în care este expusă poziția

S.U.A., în sensul că acestea vor sprijini la apropiata sesiune a Adunării Generale admiterea R.P. Chineze în O.N.U., împotrivîndu-se, în același timp, oricărei acțiuni de excludere a celui ciankaișit. Subliniînd că această declarație continuă în viață obstrucționistă a S.U.A. împotriva restabilirii drepturilor legitime ale R.P. Chineze la O.N.U. și vehiculează ideea nechipzibilă a celor două Chine, agenția China Nouă a precizat: „Nu există decît o singură Chină și aceasta este Republica Populară Chineză... Sistemul profund convins că țările iubitoare de dreptate și popoarele lumii nu vor îngădui niciodată nimeni cu sub lozina „celor două Chine” să continue ocuparea cu forță a teritoriului chinez Taiwan și să ridice obstrucții în calea restabilirii drepturilor legitime ale Republicii Populare Chineze la O.N.U.”. Este de altfel grăitor că într-un comentariu autorizat al agenției „France Presse” se scoate în evidență că poziția Statelor Unite în această chestiune este în totală contradicție cu regulile de procedură ale O.N.U.

Este bine cunoscută poziția României în această privință; țara noastră s-a numărat și se numără și în acest an printre coautori rezoluțiilor care preconizează restabilirea deplină a drepturilor R. P. Chineze și O.N.U. și excluderea reprezentanților ciankaișit.

insemnătatea pe care o prezintă restabilirea relațiilor diplomatice, consulare și comerciale între cele două țări — ca factor ce contribuie la formarea conștiinței comune latino-americane, la afirmarea independenței și dezvoltării suverane a popoarelor din această zonă — Declarația apreciază totodată ca lipsite de valoare juridică și morală actele adoptate de O.S.A. (Organizația Statelor Americane) privind ruperea relațiilor cu Cuba de către țările din America Latină. Pe întregul său conținut, declarația — care salută, de asemenea, măsurile luate de unele state latino-americane pentru valorificarea în interesul propriu a bogățiilor naturale — se înscrie ca un document important ce reflectă procesele pozitive care au cuprins acest continent.

În aceeași direcție se cuvine notată și declarația ministrului peruan al afacerilor externe pentru aceea O.S.A. pe baza noii, pentru promovarea în cadrul organizației a unor relații înleimate pe respectarea strictă a egalității juridice a statelor și dezvoltării normale a relațiilor internaționale, pentru înlăturarea din relațiile între țările membre a oricăror forme de amenințări sau presiuni. Intr-adevăr, acestea sînt dezlăsurate care se impun tot mai mult în viața internațională și afirmarea lor tot mai viguroasă și sistematică ca popoarele nu mai acceptă încălcare prerogativelor lor naționale. Orice stîrbire a acestor prerogative contravine aspirărilor de azi ale omenirii, alimentează neîncrederea și încordarea, periclitază securitatea și pacea.

Dar în timp ce cronica cosmologică se îmbogățește cu noi file, în timp ce marea mișcare de creație de genul uman care se rolesc în spațiul pe Terra omenii sînt departe de a rezolva probleme din cele mai stringente, mai complexitate. Dosa rînd voluminos al problematicii sociale și economice care îngrijorează rîndurile care nu mai reușesc să de răspuns nevoilor vitale ale omenii. Titluri de o șchioapă pe primul pagină a ziarelor londoneze relatează în această săptămînă că numărul somerilor din Marea Britanie a atins nivelul din anul 1967, adică al ultimii trei ani: 630.000 în Franța și de majorate tariful la un șir de servicii de prima necesitate; din Italia s-a anunțat sporierea alarmantă procentajului de accidente de muncă; în S.U.A. se vorbește mult despre medicale din mai semnase în care le întîmpină absolvenții școlii superioare în găsirea unei slujbe; în fine, la marile burse occidentale cursul dolarului a cunoscut noi seisme.

În direcția legăturii cu această telegramă agențiilor de presă refulată amploarea crescîndă a bătăliilor de clasă desfășurate de omenii munci. Succesul siderurgic și feroviarilor americani, care au șilit patronatul să accepte principia lile lor revendicări, ocuparea de către muncitorii a principalelor servitice navale din Anglia și continuarea cu forțele proprii a procesului productiv, forță nouă pentru această țară a luptei revendicative, și doar două din multiplele exemple ale creșterii conștiinței politice a maselor muncitore. Întîrîndu-și ritmul, muncitorii din Anglia și-au acțiune, milioanele de oameni muncii din țările capitalului își manifestă ferm voința de a impune schimbări structurale în modul de organizare a societății, de a condiționa pentru ca marile cureuri ale progresului tehnico-științific să continue să fie cîștigate în slujba omului, a unei sale stări materiale și spirituale.

Aspecte ale proceselor pozitive din America Latină

Procesul normalizării relațiilor dintre state își găsește expresia în Declarația comună cubanezo-chiliană, dată publicității în urma vizitei la Havana a ministrului afacerilor externe al Republicii Chile. Subliniînd

Aspecte ale proceselor pozitive din America Latină

Procesul normalizării relațiilor dintre state își găsește expresia în Declarația comună cubanezo-chiliană, dată publicității în urma vizitei la Havana a ministrului afacerilor externe al Republicii Chile. Subliniînd

In Cosmos și pe Pămînt

Atât-seară urmează să revină pe Pămînt, după un program intens de ample explorări ale suprafeței Sciencii, capula navei cosmice „Apollo 15”. Se încheie astfel un nou episod

In Cosmos și pe Pămînt

Atât-seară urmează să revină pe Pămînt, după un program intens de ample explorări ale suprafeței Sciencii, capula navei cosmice „Apollo 15”. Se încheie astfel un nou episod

Rubrică redactată de: Gheorghe DAVID Gheorghe POPESCU cu sprijinul corespondenților „Scintei”

